
1•
REPUBLICA FEDERAL

	 ESTADOS UNIDOS DO BRAZIL 	
ORDEM E PROGRESSO

ANNO XXXV —8° DA REPUBLICA—N. 298	 CAPITAL FEDERAL	 QUARTA-FEIRA 4 DE NOVEMBRO DE 1896

SUMMÁRIO`
ACTOS DO PODER EXECUT/VO:

Ministerio da Industrio, Viação e Obras Publicas —
Decretos de 26 do mez findo,

SECRETARIAS D g ESTADO

Mlnisterio da Justiça e Negocios Interiores — Expe-
diente de 30 e 31 do mez findo e 3 do corrente,da Dire-
ctoria da Justiça — Policia do Districto Federal —
Expediente de 30 e 31 do mez findo. da Directoria da
Contabilidade — Expediente da 31 do mez findo, da
Directoria do Interior — Additamento ao expediente
ao 31 do mez findo, e expediente de 3 do corrente, da

Ff Directoria da Instrucção.
ftfinisterio da Fazenda —Expediente de 29 do mez findo,

da Directoria da Contabilidade — Expediente de 31 do
mez findo, da Directoria do Contencioso — Expediente
de 19 a 31 do mez de ag000, da Directoria Geral
das Rendas Publicas —Recebedoria.

-
Ministerio da Marinha — Portarias de 3 do corrente

Expediente de 31 do mez lindo— Requerimentos des-
pachados.

Ministerio da Guerra — Portarias de 31 e Eipedienie
de 30 do Ines findo.

,Ministerio da Industrie, Viação e Obras Publicas —
Requerimentos despachados, da Dir.ctoria da Conta-
b:lidade — Expediente do 28 . do inez findo, da Dire-
ctoria Geral da Industrie — Portarias e expediente
de 30 e 31 do mez findo, da Directoria Geral de Viação
— Portarias e expediente de 3 do corrente, da Dire-
ctoria Geral das Obras Publicas — Expediente da
Directoria Gerei dos Correios.

PREFEITURA DO DISTRICT° FEDERAL Actos do Poder
Legislativo — Actos do Poder Executivo —Expediente
de 3 do corrente, das Directorias do Obras e Viação,
Instrucção e de ITygiene e Aseistencia Publica.

SECÇÃO Jurnmeia — Sessões da Camara Criminal e do
Conselho Supremo da Côrte do Appellação.	 •

RENDAS PUBLICAS Rendimentos'cla Alfandega do Rto
de Janeiro, da Recebedoria de .Capital Federal, da do
Estado do Rio e da do Estado de Minas.

NOTICIAR/0.

EDITARS Z AVISOS.
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ACTOS DO PODER EXECUTIVO
15/linisterio da Industria, Viação e

Obras Publicas

Directoria Geral da Industrie

Por decreto de 26 de outubro ultimo, conce-
deu-se privilegio d.e invenção pela patente
n. 2.140, resalvando o governo o direito de
terceiros e a sua responsabili lado . quanto à
novidade o utili Iode da invenção, a Barbiori
& Breviglieri.para uma nova escova electrioa
para machinas dynamos.

SECRETARIAS DE ESTADO

Ministerio ' da Justiça e -Negociou
Interiores -

Directoria da Justiça

Expediente de 31 de outubro de 1896 •
Transmittiu-se ao presidente do Supremo

Tribunal Militar, afim de serem julgados em
superior e ultima instancia, os processos
instaurados contra os soldados da Brigada
Policial desta capital, João Luiz dos Santos e
Germano Emilio de Camp)s Vargas. •	 '

—Devolveu-se ao governador do, Estado do
Maranhão acarta roga.toria que acompanhou'
o seu officio de 10 de setembro ultimo, expe-
dida ás justiças de Portugal, a requerimento
de Manoel da Silva Miranda _e Arthur Maca-
rio Lopes Gonçalves, e que , não .1Mo , ser
encaminhada ao seu destino pr não estar
achada CjIll estampilhas da União, cOmio do-
termina o art. 57 do decretou. 1.264, de 11
de fevereiro de 1893.
• —.Autorisou-se o coronel commandante
Corpo de Bombeiros a crear no mesmo corpo
uma banda de musica, sem onus para os co-
fres publicos.

— Remedou-se ao presidente dnT,ribunal
'Civil e Criminal, para informar,: o requeri-
mento em que diversos presos recolhidos á.
Casa de Detenção, á disposição do mesmo tri-
bunal, queixam-se de haver svffrido preteri-
çã,o em seus julgamentos.

—Autorisou-se o director geral da assis-
tencia medico-legal de Alienados a admitlir
no Hospicio Nacional o soldado du Brigada,
Policial desta capital, Francisco Soares Cam-
pos, que tem demonstrado estar soffrendo
das faculdades mentaes, conforme informou
o commandante da mesma brigada.— Deu-se
conhecimento ao referido commandante.

— Foram rernettidas á respectiva colle-
etoria, as patentes dos seguintes officiaes da
Guarda Naçional:

.	 ESTADO DE MINAS osrtans
Comarca de Caratinga

Antonio da Silva Araujo. .
Regi:ilido Machado dos Reis.
João Theodoro Alves Coutinho.
Celso da Costa Ferraz.
Olympio de Abreu e Silva.
Antonio de Aquino Baptista.
Antonio José dos Santos Mestre.
lidnorio José Ribeiro.
Antonio Evaristo Pinto, -
Francisco José Ferreira Braga.
Honorio José da Silveira.
João Baptista Vieira.
José Franci sco dos Anjos.
Antonio Theodoro Alvos Coutinho.
Theophilo Ottoni de Azevedo.
Antonio José Rodrigues.
José Alves Moreira Junior.

Dia 3 de novembro
Transmittiram-se ao pres i dente do Supremo

Tribunal Militar os processos instaurados
contra os soldados da Brigada Policial, Pedro
Cazaboena e Antonio do Amaral Santos afim
de serem julgados em superior e ultima in-
stancia.	 •	 •

rernettida á Recebedoria do Thesouro
Federal a patente do seguinte official:

RIO DE JANEIRO

Comarca de S. Joao Marcos
João Caetano de Oliveira Guimarães.

Requerimento despachado
3 de nove .nbro de 1833

Tenente-coronel João Antonio da Costa.—
Requeira por intermetlio . do respectivo com-
mando superior, no; termos do art. .22 do
decreto n. 1.354, de 6 de abril de 1854.

POLICIA DO DISTRICTO FEDERAL

Por portaria de 3 do corrente, foi exone-
rado, por abandono do cargo, o praticante
desta secretaria Octavio Augusto Borges.

Directoria ^da Contabilidade

Erpec7iente de 30 de outubro de 1806
Solicitou-se do Ministerio da Fazenda, a

expedição de ordem alim de que se paguem:
Ao conservador do gabinete de desenho da

Escola Polytechnica, Cesa rio José Alexan-
drino dos Santos,, e eniquanto funccionar
segunda aula de desenho geometrico o-do
aguadas, além dos seus vencimentos, a gra-
tificação mensal do 100$000 ; . 	 .
. As, contas.. na ..importancia de 557$900 do

forneecimentos feitos ao Instituto Nacional
do Musica em setembro findo

Se indemnise o agente thesoureiro do
Museu Nacional, da" quantia de 39$ das des-
pczas de prompto pagamento por elle feitas
no mez passado.

Declarou-se ao mesmo ministerio que o
capitão reformado da Brigada Policial desta
capital João Ferreira de Araujo Serrano,
tem direito ao soldo annual de.1:161$330.

Dia 31

.Solicitou-se do Islinisterio da Fazenda a ex-
pedição de ordem afim de que se paguem

As gratificações de 150$, ao director da
I n senão da Directoria da Instrucção deste mi-
nisterio, Dr. José Condido de Lacerda Coutinho,
por ha versubstitu ido, durante todo o 'noz que
hoje finda, o director geral da dita directo-
ria, bacharel Tristão de Alencar Araripe,
que esteve em serviço fora da secretaria ; de
1435$591, ao 1° official Adolpho. Pereira da
Motta, que exerceu as funcções de director
da l s secção em 28 dias ; a de 25$836, ao
20 official Augusto ',asar Pereira da Cunha,
que desempenhou as mesmas funcções
tres dias

As contas:
De 554$847, do tgaz consumido nesta. Secre-

taria cle Estado, durante o 3, trimestre do
corrente anno;

Do 26?400, de obras de esgoto feitas em um
dos xadrezes da Repartição da Policia o no
mictorio da	 estação policial urbana;

De 14 l$923, de obras do esgoto, feitas em
junho e julho ulthnos na 3 , e 9 , estações lio -
liciaes urbanas.

—Remetteu-se ao mesmo ministerio, para
ser tomado na consideração que merecer, o
requerimento em que D. Maria Julio, de Mo-
raes Lyrio pede restituição da quantia que,
a titulo de 2 "/„, foi descontada dos venci-
mentos do sou finado marido, o teneute-
coronel reformado da brigada policial desta
capital, Manoel _Moreira Lyrio, no penado de
setembro de 1893 a. 24 do maio de 1894.

—Autorisou-se o engenheiro doste ininis-
terio a despender até a quantia tio 30;$ com
a reconstracção, em tijolos dobrados, da pa-
rede divisoria do xadrez da 4' estação po-
licial.

--
Directoria do Interior

Expediente de 31 de outubro de 1896

Accusou - Se recebido o officio do 6 do cor-
rente mez, com o qual o enviado extraor-
dinario e ministro plenipotenciario do Brazil
em Lisboa transmittiu um boletim do sani-
dade expedido pelo Ministerio dos Negs,cios tio
Reino de Portugal.—Remetteram-se o officio
e o boletim ao inspector g-ral de sande dos
portos para s fins convenientes.

— doiam unicou-se ao inspector garal de
sa.utle dos portos, em referencia ao officio de
19 de outubro findo, que sé providenciou,
afim de ser paga ao Dr. João Justine do Mello

•
•

•
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a gratificação de 180$644, que lhe compete,'
pelo exerciato interino do legar -de inspector
de saude do porto de Paranaguá, desde 1 até
17 do mesmo mez.

Recommendou-se de novo ao director
geral do Instituto Sanitarlo Federal, afim de
que se possa ageolyer sobre o pagamento de
uma das_ lhas, aat officio de (1 de
outubro fins o, aoé vencimentos do pessoal ex-
traordinario do hospital de S. Sebtião-éin
outubro ultimo, informe a respeito da ad-
missão de um enfermeiro e de um jardineiro
mencionados na dita folha, além do auxiliar
de escripta e dos 10 serventes que continuam
no mesmo hospital pelas razões constantes do
officio de 14 de agosto e respondido em aviso
de 24.

Requerimento despachado

Umecto Pitta hrdão, solicitando naturali-
sação.—Complete o sello e faça reconhecer a
firma do requerimento, e estampilhe o do-
cumento comprobativo de bom precediinento
civil e moral. Deu-se conhecimento ao go-
vernaaor do Estado de Pernambuco, em re-
ferencia ao officio de 17 do mez corrente,com
que remetteu o dito requerimento, que lhe
é devolvido com aviso da presente data.

--
Directoria da Instrucção

A(Witamento ao expediente de 31 de outubro
de 1896

Antorisou-se:
O director da Facullade de Medicina do

Rio de Janeiro, attendendo ao requerimento
de varies alurnnos e á informação que prestou
em officio de 28 deste mez, a adiar para ci dia
3o de novembro vindouro a primeira época
dos exames daquelle estabelecimento ;

O director do Instituto dos Surdos•Mudos,
a matricular, como aluinno gratuito, o me-
nor Remiro, filho de Manoel Valentias de
Bastos.

e
Dia 3 de novembro de 1893

Remetteram-se ao administrador da Im-
prensa Nacional, com destino á collecção das
decisões do anuo de 1895, as cópias dos avisos
doutrinarios expedidos por esto ministerio
no dito anuo, sobre aasumptos concernentes á
Directoria da Instrucção.

— Convida-se o Sr. bacharel João de Lima
Rolrigues a comparecer nesta directoria,
afim de receber o seu diploma expedido pela
Faculdade de Direito do Recife.

Ministerio da Fazenda

Directoria da Contabilidade do Thesouro
Federal

Expediente de 29 de outubro de 1896

Expediente ao Sr. ministro
A' Alfandega de Corumbá, declarando ficar

transferida, por jogo de conta-s, a quantia de
51$761. peculio da ex-marinheiro nacional
Francisco Ltsiz de Albuquerque Montenegro,
afim de ser-lhe entregue quando reclamar.

Dia 31

Ao Banco da Republica,pedindo que provi-
dencie afim de ser entregne á Companhia
Estrada de Ferro Oeste de Minas a quantia
de 2.000000$, porconta de maior importan-
cia existente em deposito no Thesouro, com
destino. á, construcção da linha ferrea da
Barra Mansa a Catalão.

Expediente do Sr. director
Ao Tribunal do Contas, communicando que

o Sr. ministro deferiu o requerimento em
que o bacharel José Gonçalves Maia, na que-
lidado de procurador ao avô e tutor dos fi-
lhos menores do juiz de direito aposentado,
bacharel H ,nono Hermeto Corrêa de Bra to,
pediu o pagamento da dividi cio 890$955,
proveniente da pensão de montepio.

•

—A's Alfandegas
Do Maranhão, concedenlo os crelitos de

2:000$, 1:500$ e 1:791$110, o 1 0 por conta
da verba — Corpo de Marinheiros Naciorraes
(aluguel de casas paraquartel dás eSealas

o 2° por conta da verba —Capitanias de Por-
tos ( alugueis de casas ) — ambas do Minis-
teria da Marinha e vigente orçamento, e o
30 por conta da consignação — E ventuaest —
da verba —Agencia Central de Immigração-
do Ministerio da Industrie, Viação e Obras
Publicas e do mesmo orçamento, para inflem-
nisar o Thesouro do mesmo Estado pelas
despezas feitas com irnmigrantes italianos
vindos do Piauhy ;

Do Rio Grande do Norte, concedendo, por
conta da verba — Diversas despezas e even-
tuaes — do Ministerio da Guerra e vigente
orçamento, o credito de 300$ para pagamento
das despesas com o enterramento do alferes
de infantaria Lourenço Fernandes de Macedo;

De Pernambuco, communicando, para os
devidos effeitoe, que o Sr. ministro aderiu
o requerimento em que o bacharel Jose Gon-
çalves Maia, como procurador do avô e tutor
dos filhos menores do juiz de direito aposen-
tado, bacharel Honorio Hermeto Corrêa de
Brito, pedindo o pagamento da divida de
899955, proveniente de pensões de monte-
pio.

— A' Delegacia Fiscal em Cuyaba, conca-
dendo,por conta da vertia — F,xercicios fin-
dos — o credito de 1:620$535 para paga-
mento da divida de que é credoe o capitão
reformado do exercito Joaquim da Cruz
Freire.

--
Directoria Geral das Rendas Publicas

Exped çente de .19 de agosto de 1896

Do Sr. ministro:
Ao Ministerio do Exterior, remettendo um

exemplar do regulamento n. 2.2111, de 16 de
janeiro deste anno. sobre o imposto do fumo,
afim de ser enviado á Legação em Assuas-
pção, capital do Paraguay.

Ao 1 0 secretario da Gamara dos Depu-
tados, remettendo:

Os papeis relativos ao imposto de fumo
e seus preparados. estebelecido na ex-pro-
vincia do Rio Grande do Sul, na razão
de 5 s/. pela lei n. 1:110, de 14 de maio de
1877, e elevaelo o 100/ pela lei n. 1.403, de 9
de junho de 1882, tendo sido arrecadado até
o exercicio de 1892 pelo systema de despacho.
por occasião da importação desse genero, e
cessado de 1893 em deante, por força da lei
n. 4, de 23 de fevereiro do mesmo nino;

O requerimento inf irmado pelo inspector
da Alfandega de Santos, em que a força dos
guardas pede abono o de 40 es sobre seus ven-
cimentos.

Ao Consulado Brazileiro em Cardiff, r -
mettendo um exemplar da actual tarifa, da
Consolidação das /eis das Allandegas. da Re-
gulamento do imposto do sello e do Relatorio
deste ministerio.

Ao presidente do Lloyd Brazileiro, com-
rnunicando que não pode ser accei to o alvitre
proposto em seu officio de 17 de março deste
anuo, porquanto a lei não o permitte nem
mesmo para os objectes importado 4 por conta
e para o serviço da Republica. conforme o
art. 2aa 23, 1 as Preliminares da Tarifa.
•Do Sr. director :
A' Recebedoria, cemmunica,ndo que o Sr.

ministro resolveu, na data do 14, que deve
sor extensiva aos novos casos, em vir-
tude dos quaes alguns contribuintes do im-
posto de industrias e profissaes foram victi-
mas da malversação de um ex-4 s escripturario
(lesara repartição, a doutrina consagrada lie
officio desta directoria n. 65, de 23 de marco
do armo passado.

A's Alfsmdagas:
Do Rio d e Janeiro:
Co:nrounic,indo que g Sr.ministro da fazeis.:

da concedeu isenção de direitos pira as caixas
n. 5.468, contendo objectes do escriptorio, 19
da marca G M G, contendo maehinas ageicolas

sementes, etc., O urna da marca F 4 çoIn
livros de economia rural, destinados ao Es-
tado de Minas Grera.ee, conforme solicitou o
presidente do referido Estado em °liados de
23 de Maio e 3 de julho vigente.

Remettendo o exemplar do autographo
da assignatura do agente commercial na ci-
dade de Bremen, Carlos Weltmann.

Remettendo os papeis de Estevão Pereira
Coelho, afim de que sejam informados
pelo ajudante dessa alfandega., Francisco Ma-
noel Fernandes, na qualidade de chefe da
commissaio que fiscal isou a Alfa.ndega de Ara-
caja, no Estado de Sergipe.

Do Amazonas e Pará, dando conhecimento
do aviso n. 45, de 22 de julho, do Ministerio
do Exterior, que trata da sita ição anormala
do departamento de Loreto, quanto ao trafico
fluvial entre o Brazil e o Para.

De Pernambuco, communicando que o Sr.
ministro da fazenda deferiu, para o fim deter-
minado no art. 489, a 4, da Co,solidaçaa, o
recurso, interposto por Manoel de Souza
Franco, da decisão, impondo-lhe a multa de
direitos em dobro, pela diferença. de quali-
dade 'verificada em quatro duzia,s de camisas
de tecido de algodão com peito de linho e
bordados, porquanto, tendo o recorrente dado
a despacho pela 5' . addição de sua nota 13 di-
ziae de camisas de algodão e o conferente
verificado novas cluzia:s, das quaffi quatro com
peitos de linho e bordado, é o caso de cern-
pensaçãe do referido artigo.
- Da Bahia, declarando que preste com a

maxima urgencia arformaçõos a respeito de
4,000 estampilhas de 9$ remettidas a essa
repartição pela Casa da Moeda, e plaque não
deu cumprimento ao fim 11 do officio desta
directoria n. 58, de 6 do dezembro de 1895.

De $. Paulo, communicando que o • Sr. mi-
nistro da fazenda a,pprovou os actos de que
tratam os orneias na. 31, 32 e 33, de 13 e 16
do mez de julho.

De Paranaguá e Santa C aharina, remet-
tendo, par cópia, os officios do director da
Recebedoria do Estalo ele Minas Geraes nesta
capital, para que, com urgencia, informe
respeito.

Da Psrto Alegre, communica,ndo que o Sr.
ministro indeferiu, em vista do artigo 19 do
decreto n. 4.105,do 22 de fevereiro de 1868,
orecurso,in ter posto por Luiz da Costa Amaro,
procurador em causa propria de Manoel da
Silva de Moura Ferreira, da elecisao que man-
teve o despactio ela extincta thesouraria desse
estado deliberando que o recorrente promo-
vesse o seu direito perante o Po ler Jediaiario.

A' Collectoria de Moga, declarando que in-
forine.ccen a passivel brevida le,sobre o nome
de cad e um dos empregados dessa aollectoria
com tolas as alteraçõ s que por ventura te-
nham ha vi 'o desde o inicio da arrecadação.

A' Collectoria do Carmo, declarando que
inforfee etnquanto monta o saldo em favor da
União e qiian lo teve legar o falecimento do
collector efectivo.

A' Collectoria de Valença, declarando que
não pó le s r acceito o alvitre lembrado em o
officio de 21 de julho deste anuo e que, °a-
tenta as razaes apresentadas, preceda a ar-
recadaçao, atilam-lio-se quer para a licença,
quer para o imposto de bebidas, do livro de
liceaças de Inibo.

Dia 20
A.' Recebedoria, communi -ando que o Sr.

ministro deferiu o recursoanterposte por Joa-
quim Domingos da Silva, da decisão dessa re-
partição,que 'julgou prescripto o seu decreto
a restituição de 617$400 pago do imposto de
transmissão de propriedade em 12 de agosto
de 1896;

—As' Alfandegas
Do Rio de Janeiro
'Communicando que o Sr. ministro conce-

deu isenção de direitos para as adubos e ore-
parados clumicos imp nitado 4 pelo Estado ele
Minas Geraes, por intermedio da casa Ale-
xandre &Comp.

Iternettendo wn retalho d ,) B, econ, contendo
dons decretos regulando o commercio de
transito entre a Capital do Estad) Oriental
e os paizes limitrophes.

-.R IPS...
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Do Pará, communicando que o Sr. ministro
indeferiu o requerimento em que João Ba-
ptista Alvares & Comp. pediram prorogição
de prazo por mais seis mezes para apresen-
tarem os certificados das mercadorias despe.-

- chados em transito para a BoIivia, em dezem-
bro de 1894, 'visto não terem justificado as
causas que allegararn.

De S. Paulo, remettendo o titulo de licençt
do porteiro José Antonio Garcia.

—A' Delegacia de S. Paulo, communicando
que o Sr. ministro approvou a proposta feita
polo collector de Piracicaba, do cidadão An-
tonio Pereira de Andrade, para fiscal do im-
posto de bebidas alcoolicas na mesma locali-
dade, com a gratificação mensal de 100000.

Dia 21

Do Sr. director:
A' Alfandega, do Rio de Janeiro:
Remettendo o aviso do Ministerio da Ma-

rinha n. 1.076, de 7 de agosto, para ser in-
formado.

Communicando:
Que o Sr. ministro deferiu o requerimento

de Borl ido aluniz & Comp., pedindo isenção
de direitos para 10 toneladas de produetos
chimicos destinados á agricultura;

Ter sio antorisada a isenção de direitos,
requerida pela Ernpreza Industrial de Pe-
troleo para - .42.000 tijolos refractarios e 100
barricas do terra da mesma especie ;

: Ter- sido autorisada a isenção de direitos
para os volumes destinados aos. laboratorios
de chimica e physica da Escola Normal ido
município do Serro, no Estado do Minas
Gemes.

A' Alfandega de Santos, . remettendo o ti-
tulo de licença do conferente José Joaquim
de Miranda.

Dia 22

Do Sr. director:
A' prefeitura, devolvendo o processo de

aforamento do terrenos de marinhas, reque-
rido pelo Barro de Credito. Movei, porquanto
não pôde ser approvada a concessão feita em
20 de dezembro de 1895, em vista da circula"
n. 10, de 19 de março do referido armo.

A's Altandegas:
Do Rio de Janeiro, communicando ter sido

deferido o requerimento em que Gustavo
Trinks & Comp. psdiram isenção de direitos
para 500 sacais contendo guano artificial,
destinado a adubo agricola.

Do EsPirito Santo, remettendo o titulo de
licença de Fulgencio de Paiva e Souza,
20 escripturario.

De Santos, remetendo o titulo do 3 es-
cripturariosArthur Moreira Dias.

Dia 24	 •

Ao Sr. ministra do exterior, deClarando
que não pólo ser attend i da a reiclamaçã,o
Legação Britanica, contra a multa imposta
pela Alfandega de Pernambuco ao capitão.do
navio 3Ieteor, pelas rasõesa.d.luzides no aviso
ri. .10.

— Ao Sr. ministro guerra, declarando
que Ode ser cedido a esse aninisterio À
proprio nacional, á Estrada de S. João, rio
Estado do Para, para nen() ser installado o
hospital militar da guarnição do mesmo
Estado.

— Ao Ministerio da Industrie, declarando
que a planta do terreno para a estação do
Lafayette da Estrada de Ferro Central de
Brazd. de que trata o aviso n. 19, de 27 de
maio, acha-se a fls. 40 dos autos de embargo,
que corre Pelo cartorio do juizo seccional
de Ouro Preto.

—Do Sr- director
A' prefeitura, communicamdo que o

Sr. ministro approvon a transferencia
a oramento -das terrenos de marinha, ás
praias do Remeti o. 41 o Flamenga os. 2, 10
e 22, requerida par D. Carolina Thereza de
Carvalho.

A' Recibedoria, communicando que o Sr.
ministra da fazenda dm provimento ao re-
curso interposto par L. A. Bruzzo, por si e

-pela Companhia Lio \refluas, do acto que o
sujeitou aoimposto do industrias e'profissões,
como agente, e á companhia como fretadora
de navios, afim de sujeitar o reccorrente á
taxa de emprezario de eacriptorio de serviços,
não especificados, ficando quanto mais con-
firmada a decisão recorrida.

As' Alfandegas
Do Rio de Janeiro:

• Communica,ndo ter sido approvado o arbi-
tramento de 20:000, feito por essa reparti-
ção, para fiança dos administradores do 3 tra-
piches alfandgados desta capital, . n

Pedindo providencias pi n que sejam Na-
mettidas a esta directoria as' 1 caixas nume-
ros 5.622 a 5.634, vindas do Havre polo
vapor Corrientes.

Dg Manáos, co nmunicondo que o Sr. mi-
nistro da fazenda não tomou conhecimento
por perempto, do reenrso,interposto par Barth
& Comp., da decisão dessa alfarelega que

multou o cornmaaalante do rapar iiigiez
debrand pela falta de duas caixas da marca
JRF & Comp., n3. 1 o 2, verificada per 02-
casião da conferencia do manifesto do mesmo
vapor entrado em outubro de 1891.

D3 Pernambuco, remettendo o titulo de li- I
cença do 4 escriptarario Leopoldino Gitahy.

Do Maranhão , communicando r 'que o
Sr. ministro da fazenda negou proVimento
ao recurso interposto pelo ex-fiel do ar-
ninem n. 1 dessa alfandega, Antonio Fel:- I
ciano de Brito P reira, da decisão que o can-
sideron re,ponsavel pela importemcia de
1:931:3608, valor tle diversos volumes extra•
viados do carvega . nen to da barca norueguense
do nome Lidsltjalf, entrada em 13 de outubro
de 1893.

Da Bahia,communicando que o Sr. ministro
da fazenda deferiu, por equidade, o requeri-
mento em que João (Sonç alvos dos Santos, re-
sidente na Villa do Tucano, desse Estado,
pediu para ser-lhe relevada a milita de
200$, por não ter tirado licença para vender
fumo, no exercicio de 1895.

Do Espirito Santo, cornmunicanlo que o
Sr. ministro da fazenda, deu . provimento ao
recurso interposto pelos negociantes Pecher,
Zinger & Comp., d a decisão que Os 'multou
em direitos dobrados, pala difreeene.ede (pia.
lidado varfficada no barco submettide a des-
pacho, em 17 de dezembro do an y) possui°,
como sendo construido de ferro, quando é de
madeira, porquanto a multa que no caso caba
é de 1 1/2 a 5 Q/o, nos termos do art. 488,
§ 7, (la, Consolidação.

"Dia 25

Expediente do S. director
A' pref communIesualo que cr Sr.mi-

nistro approvou a . transferencia do afora-
mento de terrenos do marinha e accrescidos,
ás praias do	 n. 42 e Fla:neago as.
e 46, requerida por D. Carolina Thereza de
Carvalho Ferreira,.

A's Alfandegas :
Do Rio de Janeiro. communicando ter sido

indeferido, em virtude de circular ri.: 10. de
17 de fevereiro deste armo, e dec i sões ante-
riores, o recurso interposto pela Companhia
Ficção e Tecidos Alijai:iça, da decisão, ne-
gando-lhe a -estituição do abatimento de
3 )"/,‘.

De Pernambuco, remettendo o titulo de
liconça do confereate Sebastião Antonio da
Rocha.

Da Balda, confirmando o telegra,mma expe-
dido peio gabiante do Sreninistro da 'fazenda,
em 19 do agos'e.

De Sae lays, raqui sitaado a remesso. sa esta
sector:a do msalifesto da vapor Do'vro,

gi la lrriou de acoima:111m o officio dessa re-
partição n. 17-1, de 23 de junho ultimo.

A' Recebedoria, communicando que o Sr.rni-
'listro deu provimento, por e-pai-lede, ao re-
curso, interposto pelos directores do Banco -
do 4 Funccionaríos Publicos; da decisão que os
sujeitou a multa de 150$ cada um, por in-
fracção do artigo 26,§ 2ado decreto n. 9.870
de 22 do fevereiro de 1888.

A's Alfandegas
Do Pará, communieando que o Sr. minis-

tro deferiu o requerimento em que a Compa-
nhia Lloy 1 Brazileiro pediu isenção de di-s
reito3 para 20.000 toneladas de carvão, des..
titulo ao serviço de seus vapores'.

D3 Maranhão, communi cando que o Sr.mi-
nistro deferiu o reverimento da Companhia
Lloyd Brazilairo, polindo isenção de direitos
para 8.000 toneladas de carvão.

De Pernembuco„ idem, idem, idem para
15.030 toneladas de carvão.

Da Bahia, oommunicando. que o Sr. minis-
tro da Fazenda deferiu o requerimento em
que a Companhia I,loyd Brazileiro pediu
isenção de direitos para o objectos destina-
dos ao serviço dos seus vapores.

De Santos, declarando que, 'sem perda do
tempo, mandeis pôr em hasta publica, as mo-
bilias apprehendidas em 16 de agosto de 1893,
pelo ex-conferente Vera,n9 Gomas de Almeida,
antes que pecam Intel raMente o seu valor
mercantil pala acção do tempo, ia lependen-
temsnti da decisão judiciaria, em vista do
disposto no art. I s, § 7, e art.2aua.4 08, do
decreto n. 805,de 4 de outubro de 1890 e dos
§§ 9" o 10) do art. 1'i do doerei° n. 193, de I
de fevereiro d ) 111931119 anuo.

Da Senti Catharirme. co nmunican lo ter
sido deferido o requerimento da Companhia
Lloyd Brasileiro, polindo isençã de direitos
para 10.0)0 toneladas de carvão.

Do Rio Gaio te. cmununicando t'ír sido au-
torisola a isenção de direitos pedida pela
Companhia Lloyd Braaileiro, para 7.000 to-
neladas de carvão.-

De Uruguoyaria, communicanda que o
Sr. minist-o da fazenda deu provimento ao
recurso interposto pelo negociante João de
Mello, da decisão que con:ideroo procedente

apprehenaão de uni balirá com roupas e
perfumarias, visto que o caso de que.se  trata
não é de contrabando ; mas sim do paga-
monto de direitos de conformidade com o
art. 397, § 2), do C ins)lida;: To das Leis das
Alf,ndeyas.

Dia 27

Ao Tribunal de Contas, pedindo para que
seja autorisoda a remessa a esta directoria,
dos livros da collectoria do municipio de
S. Fidelis, relativos ao exercicio de 1896.

A' Casa da Moe t a, reinettendo as estam-
pilhas do solto adhesivo, recolhidos pelo
ex-collecter de S. Fidelis, afim do que man-
deis ,poi-os em circulação.

A' Recebedoria, communicando que io Sr.
ministro deferiu, por equidade. o requeri-
mento em que a viuve de Luiz Bayer, fabri-
cante de cerveja, pediu relevação da' multa
em que incorreu par não ter apresentado o
manif sto dentro do prazo do art. 29 do
decreto n. 2.253, de 6 de abril deste
anuo.

A'a Alfa,ndegas:
Do Rio de Janeiro, can-municiando que o

Sr. ministro deixou de tomar conhecimento,
por perompto, do recurso, interposto par
Karl Vaiais & Comp., da decisão mandando
calcular á razão de 2.400 litros °destra de
sal do CV.IX, submattido a despacho pela
nota ri. 15.790, de outubro de 1895.

Do Pará, cornmunicanio qm o Sr. minis-
tro da fazenda negou provimento ao recurso
interposto pelos cominerciante4 R. Romariz,
& Comp., da decisão que sujeitou ao regímen
da miem .desta directoria n. 65, de 18 de
novembro de 1895, as carnes preparadas de
procedenci t americana.

Da Per atinbuco, ico nmunicaiete que o
Sr. ministro não tomou conhecimento, por

•
•
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perempto, do recurso interpos to por Johnston
Pater & Comp , da decisão que multou o
commandante do vapor inglez Afghan Prince,
pela falta do quatro volumes ne.. 412 a 415,
verificada na conferencia do manifesto ai-
ilidido vapor.

Da Bahia, communicando que o Sr. .minis -
tro da fazenda, meliante termo de respon -
sabilidade. concedeu isenção de direitos para
diversos objectes, vindos da Europa no vapor
Prudente de Moraes, pertencentes á Compa-
nhia Lloyd Brazileiro.

De Santos, remettendo, por copia, as ordens
ns. 2 e 7, de 25 de janeiro e I s de março
de 1893, n. 3, de 9 de janeiro de 1894, e n.
4, de 12 de fevereiro de la95.

De Santa Catharina, communicando que o
Sr. ministro da fazenda deferiu o recurso
interposto pelos negociantes Silva st Ramos,
negando-lhes restituição dos direitos de mais,
pagos, era virtude de erro de taxa em 141.235
kiloa de xarque, calculada na razão de 84
réis em vez de 70 réis.

Do Rio Grande, declarando que informe
quando foi nomeado Regulo de Paulo Couto,
fiscal co imposto de fumo em Pelotas.

De Porto Alegre, de clara,ndo que a consulta
do officio n. 21, de 13 de julho, está clara-
mente resolvida pela circular n. 34, de II de
agosto.

A' Quinta da Boa Vista declarando que
pôde entregar os ohjectos perteneentes á
pharmachs, á p essoa que os arrematou pelo
preço de 440$, offerecidos era leilão.

Dia 28

A' Casa da Moeda, communicando que o
Sr. ministro da fizenda autorisou a im-
pressão do duas apolices ns. 60 e 56, per-
tencentes a Joaquim Ferraz Rego, em substi-
tuição das primitivas.

—A' Alfandega, de Pernambuco, communi-
condo ter sido deferido o requerimento em
que ajunta administrativa da Santa Casa de
Misericordia d o Recife, pediu isenção de di-
reitos para 161 metros quadrados de lagedo e
6 portões e soleiras.

—A' Delegacia de S. Paulo, communicando
que o Sr. ministro deu provimento ao re-
curso interposto por F.,roilie & Comp., da
decisão que os multou em 8:000$, afim de ser
relevada.

Dia 29

Do Sr. ministro :
Ao Ministerio da Industrio, respondendo o

aviso n. 17. de 14 de janeiro ultimo, em que
pede opinião sobre o requerimento do
Dr. Franklim Ferreira Sampaio.

Do Sr. director :
A' Recebedoria,communicando que o Sr. mi-

nistro nã.o tomou conhecimento por peremoto
do rocurso, interposto pela Companhia Bra-
zileira Industrial, da decisão negando-lhe
minoração da multa paga em 19 de novembro
de 1895.

A's Alfandegas
Do Rio de Janeiro, communicando
Que o Sr. ministro negou provimento ao

recurso, interposto por Magalhães .Zucins
& Comp , da decisão negando-lhes a resti-
tuição de direitos na importando de 	
5:511:13670, prezas por machados e macha-
dinhas importados dos Estados unidos da
America nos annos de 1891 a 1891

Que o Sr. Ministro não tomou conheci-
mento, por perempta, do recurso interposto
por Bento & Comp. da decisão, negando-lhes
restituição da armazenagem paga por di-
versos volumes destinados a Porto Alegre.

Que o Sr. ministro não tomou conheci-
mento soe perernpto, do recurso interposto
por A. Schrift ds Comp., da decisão negan-
do-lhe, re;tituição da arm izenagem paga
por dIversos volumes, destinados a Porto
Alegre.

Que o Sr. ministro da funda não tomou
conhecimento do recurso, interposto pelos
agentes da Companhia Liverpool, flra.i1 ad
River Pla g e Stearmeé, da dee sãa negan-
do-lhes abatimento do imposto de docas.

Do Maranhão, communicando que o Sr.
ministro da fazenda negou provimento ao re-
curso interposto por Manoel Moreira de Souza
Junior, da decisão que julgou boa a appre-
hensão da caixa n 2.353, marca MS&C, con-
signada á firma Moreira de Souza & Comp.,
visto não ter sido o recurso feito. codforme
determina o art. 23 do decreto n. 355 A, de
25 de abril de 1890;

De Pernambuco, communicando:
Que o Sr. ministro não tomou conheci-

mento, por peremptos, dos recursos inter-
postos:

Pelos consignatarios do vapor inglez Gran-
ville, Wilson, Sons & Comp., da decisão que
sujeitou o commandante do referido vapor
ao pagamento dos direitos de 3.00 charutos
e 51 libras e meia de fumo e á multa da
50 0/;

Por M. S. Maia, consignatario do vapor
norueguez Bergenreuns,, da decisão que mul-
tou o commandante do mesmo vapor nos di-
reitos em dobro pela falta veri icada na con-
ferencia eo manifesto, de 375 fardos de xar-
que e 15 saccos de milho ;

Ter sido indeferido o recurso interposto
por Santos de Figueira & Comp., da decisão
nega ti do-1 hes restituição de direitos pagos
pelas caixas do madeira e zinco em que es-
tavam acondicionados os Phosphoros sub-
niettidos a despacho, em julho e novembro de
1895;

Da Maceió, communicando que o Sr. mi-
nistro indeferiu o requerimento em que Fer-
reira, Amorim & Comp., poliram reeti-
tuição da importando paga á titulo de din.
rença verificada por occasiã,'o da revisão de
dous despachos de farinha de trigo.

De Santos, declarando que não pôde ser
satisfeito o pedido de que trata o officio
n. 237, de 14 de agosto

De S. Paulo, remettendo o titulo de.
licença do administrador das Capatazias,
Constantino Xavier.

De Paranaguá, communisando que o
Sr. ministro deferiu o requerimente em que
o provedor da Santa Casa de Misericordia,
Coritiha, pediu isenção de direitos por 100
camas de ferro, destinadas ao hospital.

A' collectoria de Canta.gallo, declarando que
a taxa das licenças do imposto de bebidas, no
Estado do Rio, é de 10d ,S para 03 fabricantes
de 2s classe,na fórrna da circular n. 27, de 23
desmaio deste armo.

Dia 31

Do Sr. ministro:
Ao Ministerio do Exterior, respondendo o

aviso n. 21.de 8 de abril deste anno,e remei-
tendo, per cópia, o oficio do I s tenente da
armada, Alfredo de Azevedo Abreu, comman-
douto do vapor Ladario.

As' Alfandegae:
Do Rio de Janeiro, communicando que o

Sr. ministro concedeu isenção de direitos
para um cavallo e dons jumentos, desti-
nados ao Instituto Zootechnico do Estado de
Minas Geraes, na forma do art. 2e § 33, e
art. 5^ das Preliminares da Tarifa

Ter sido deferido o reouerimento de João
van Erven e Haracio Guimarães, pedindo
isenção de direitos para 60 toneladas de aro-
dueto s chimicos destinados á lavoura.

Do Pará, confirmasolo o telegrainma de 27
de agosto, sobre o pe1ido da Amazon Tele-
graph Compan g,	 ,

De Pernambuco, cammunicando
Que o Sr. ministro indeferiu o reque-

rimento em que a R, rife Dragnage COM,
pany, limited,p diu restituição de direitos na
importancia, de 109:410$145, relativos ao ma-
terial importado desde 1877

Que o Sr. ministro não tomou conhecimento,
pela manifesta pretanção das formalidades
legaes, do recurso da companhia Mensayerie
Maritime, contra a decisão que sujeitou-a ao
pagamento dos direitos relativos a 37 fardos
de xarque, desembarcados por engano nesse
porto, de bordo do vapor fra.ncez Matapan;

Que o Sr. ministro deu provimento ao re-
curso interposto por Blakbum & Comp., da
decisão mandando que provassem que os treze
fardos,con tendo saccos vasios, haviam regres-
sad o dentro do prazo de um armo, porq auto
o art. 2e§ 9', das Preliminares da Tarifa, re-
fere-se a mercadorias de producção nacional
distinguiveis de outras de origem estran-
geira.

--
Directoria do Contencioso

Dia 31 de outubro de 1593

Expediente do Sr. ministro
N. 101 — Sr. ministro dos negocios da

guerra. — A vossa requisição contida em
aviso de 16 do corrente, no sentido de sor
lavrada na Directoria do Contencioso do Vas-
souro Federal a es Tipturit de compra resol-
vida por esse nainisterio, do batelão deno-
Bons-Abrigo, pertencente a João Joaquim da
Silva, para. o serviço da commissão de forti-
ficações e defeza, do littoral do Brazil, .não
pôde ser attendida emquanto não fôr pelo
vendedor exhibido naquella diuctoria., o ti-
tulo justificativo de propriedade da referida
embarcação, convindo, para identico fim,
que me declareis, qual o preço da compra
ajustada, pois que do supsacitaelo aviso con-
sta somente poder a mesma ser realisada até
o maxirno de 24:00'4000.

San le e Ira ternida —Feancisco de Paula
Rodrigues Alves.

Requerimen1 0 despachado

Pelo Sr. ministro
João Baptista Rombo, thesoureiro da Al-

Pandega do Rio de Janeiro, p-dinito para sub-
stituir a sua fiança pelo seu psedio n. 127 D
á rua do Conde de Bodifirn, edificado no ter-
reno que fazia parte da mesma fiança.—
Faça-se a substituição, depois de provado pela
avaliaçãojudici i I, que o immovel é de valor
superior ao da fiança arbitrada.

--

RECEI3EDORIA.

Requerimentos despachados

Dia 3 de novembro de 1833

Jeronymo Silva SZ Comp.— Rectifique-se o
lançamento ('.o exercicio d.e 1897 e o 2s se-
mestre do corrente exercicio.

Dias Garcia &
Feliciano do Paula Freitas.—Reduza-se a

1:800$'100.
Custodio Fernandes, Irmão & Comp.—Sa-

tistaçain a exigencia.
Valentim da Silva Freitas.— Transfira-se.
Augusto Vial.
José Quirino Can dieta Junior.— Idem.

Ministerio da Marinha

Por pertarias de 3 do corrente:
Foi nomeado Manoel Barbosa da Nativi-

dade, para exercer o cargo de fiel de 2s
classe do corpo de f, zenda da armada, per-
tencendo á respectiva brigada.

Foram concedidas as seguintes licenças:
Ao 1" tenente Antonio Alves Ferreira da

Silva, do seis ;nozes, para tratamento de sua
sande onde lhe convier;

Ao 2" tenente Eduardo de Carvalho Pira-
giba para empregar-se em navios do com-
mercio.

•

•
•
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Expediente de 30 de outubro de 1896

Ao . Ministerio da Fazenda, consultando
sobre a reclamação que fazem as filhas do
fallecido capitão-tenente reformado Dr. Joa-
quim Alexandre Manso Sayão, afim de se
expedirem os titules de montepio civil, de
que era contribuinte o dito official, como
lente da Escola Naval, visto dependerem as
competentes ordens da consulta ,:feita ao
mesmo ininisterio, por aviso de 1 de agosto
proximo passado., .

—Ao Tribunal de Contas, solicitando prc-
videncias afina de que seja paga a quantia de
72:636$904 (relação n. 43) em que importam
os fornecimentos feitos ao almoxarifado e
commissaria.do geral da Armada, durante 03
mezes de julho a setembro ultimo, de con-
formidade com as facturas (aviso n. 2.100.)

—Ao capitão do porto de Sergipe, decla-
rando que só depois de concedido o augmento
de credito pedido ao . Congres z o, poderá ser
attendido o fornecimento das bandeiras na-
cionaes que requisitou.

.LA' Contadoria, concedendo a autorisação
que solicitou para corrigir os enganos de
preços verificados 'no contracto . celebrado
com a Socidtd Ananyilie deTravaux et d'Entre-
prises au Brdsil para o fornecimento de ar-
tigos de eleetri lado ao cruzador Almirante

Tamandard.	 • -
— Ao inspector da Alfandega de' Uru-

guayana, recommendando que informe o que
occorre acerca dos pagamentos no satisfeitos
á flotilha do Alto Uruguay, demonstrando o
augmento de que porventura precise à Verba
— Munições de bocca.— Communicort-so ao
Quarta [-General .

—A' Escola de Machinistas Navaes da Capi-
tal Federal, concedendo a autorisação que so-
licitou o respectivo director, em officio n. 41,
de 21 do corrente, p ira prorogar as aulas da
mesma escola até 30 de novembro proximo
vindouro.

—A' Capitania do Pará,declarando que pira
se resolver a respeito do requerimento em que
o ox-sub-ajudante de machinista contracta lo
Francisco dos Santos 'raminho pede o tranca-
mento da nota de traidor á Republica, lan-
çada em sua caderneta, torna-se preciso que
informo á Secretaria do Estado por ordem de
que autoridade foi tra,nscripta a alludida, nota
o tudo quanto sobre esse assumpto constar
nessa repartição.

—A' Capitani i do Rio Grande do Sul, re-
commendando que envie cópia do cmtracto
com o machinista encarregado da nina de
gaz desse porto,José Sares de Paula, afim n de
resolver a consulta constante do officio n. 13,
de 7 de agosto proximo passado, ácerca do
abono de etapa ao referido maihinista.

— A' praticagem das barras do Estado de
Sergipe recommendando que envio a demons-
tração da receita e despeza da associação da
mesma praticagem desde janeiro de 1895 até
o fim de setembro do corrente anno, para que
se resolva a respeito das -ponderações feitas
em officio n.75, de 19 de s stembro proxitno
fitrlo,do respectivo director, sobre a represen-
tação do sub-gerente da secção bahiana da
Companhia .Lloyd Br az ileiro .

• Requerimento despachado

Ossian de Mello e Silva.—Instrua o pedido,
como determina o regulamento.

Ministerio da Guerra

Por portarias de 31 do mez findo:
Foram nomeados:
O tenente honorario do exercito José Dias

de Almeida porteiro do hospital militar pro-
visorio do Andarahy, de accordo com a pro-
posta do inspector geral do serviço sani-
tario do mesmo exercito;

O alferes do 23' batalhão de infantaria An-
tonio José Julio Ralrigues subalterno auxi-
liar de uma daa companhias do corpo de

alumnos do, Escola Militar desta capital, con-
forme a proposta do commandante da refe-
rida escola.

—Concedeu-se ao tenente do corpo do esta-
do-maior de l a classe Domingos Alves Leite a
exoneração que pediu do cargo de ajudante
da colonia militar do Chapeco, no Estado do
Paraná.

.....1•n•••••

EApecliente de 30 de outubro de 1896

Ao Sr. 1" secretario da Camara dos Depu-
tados, enviando, devidamente informado,•o
requerimento em que o alferes do 8^ regi-
mento de cavallaria, Manoel pereira de Mes-
quita, pede ao Congresso Nacional seja tran-
cada a nota. do perda de antiguidade que se
acha consignada a seu respeito no Almanak
Militar..

Ao Sr. ministro da Fazenda:
•Transmittindo os palieis relativos á en-

trega a D. Thomazia Etelvina de Araujo,
mãi do alferes do Exercito Jo .nattias Gon-
çalves Barbosa, já fallecido, da quantia de
321$, demsitada na Contadoria Geral da
Guerra como espolio pertencente a este
official e posteriormente recolhida ao The-
souro Federal, e solicitando se sirva indicar
á Alfandega de Maceió, onde se fará tal en-
trega, o modo de effectual-a.

Solicitando providencias para que no The-
soura Federal sejam pagas as seguintes quan-
tias:	 -

719$360, ao marechalaJosé de Almeida Bar-
reto, proveniente de custas a que foi con-
deinna. la a Fazenda Nacional por sentença do
Supremo Tribunal Federal . na acção que
contra ella moveu

2•551$2n0, a Anasticio Trancoso, prove-
niente de fornecimentos feitos ao transporte
Penelo, no porto de Santos

234$, ao alferes Co irado \Vermos Coelho,
e igual quantia ao 2' tenent Jonathas
Costa Rego, proveniente de etapa que dei-
xaram de recebia* ; e 16$ ao alferes Manoel
Antunes do Siqueira, que foi descontado de
seu soldo a titulo de consignação para a'
Cooperativa Militar.

—Ao presidente do Tribunal de Contas,
providenciando para que

A' Alfandega do Ceará seja distribuido o
credito da quantia de 63:610$ para °ocorrer
ao pagamento da despeza que se tem de fazer
com o pessoal das seguintes rubricas : —
Instrucção militar —51:000$ ; . 13' —Corpos
especiaes —5:000$; 15° — Praças de pret-
5:610$ e 22 a—Commissões militares-3:090$;
.annullando-se no Theseuro Fe !oral Os credites
existentes nas rubricas 13' e 15° e . na Conta-
doria Geral da Guerra 03 das rubricas 5,
e 22a;

—A' Secretaria de Estado dos Negocios da
Guerra seja enviado o parecer, por cópia, da
2° directoria do mesmo tribunal que motivou
a impugnação da despeza que se tem de fazer
com a acquisição de cupula.s para a fortaleza
de Imbully, por conta do credito aberto pelo
decreto n. 1.923, de 24 de dezembro de 1894,
afim de se poder resolver sobro tal lassumpto.

—Ao inspector da Alfandega de Porto Ale-
gre, enviando, para informar, o requerimento
e mais papeis em que:

O 2° tenente Jorge Gustavo Tinoco pede
restituição da quantia descontada de seus
vencimentos no periodo decorrido de 6 de
setembro de 1893 a'15 de dezembro de 1891,
a titulo de imposto de 2 04;

O alferes do 23 •) batalhão de infantaria
Manoel Bulhões Fairbanks pede pagamento
de ajuda de custo a que se julga com direito
pela viagem que fez do Estado do Rio Grande
do Sul á Capital Federal.

—Ao delegado fiscal do Thesouro Federal
na Bailia, remettendo, para informar, os
papeis em que o tenente do 16^ batalhão de
infantaria, addido ao 23° João Martins de
Avila, pe !e restituição cia quantia que de
mais foi descontada de seus vencimentos a
titulo de consignação ao Banco Auxiliar das
Classes. no dito Estado.

—Ao delegado fiscal do Thesouro Federai
no Paraná, envian lo, tambetn para informar,
os papeis em que o capitão do corpo de estado-
maior de l a classe Frederico Luiz Rosany, pede
lhe seja restituida a importancia descontada
de seus vencimentos a titulo de 2 "be

—Ao ajudante-general, declarando que deve
ter baixa do serviço do Exercito, conforme
reclamou o consul da Italia, o subdito
daquella nação Domingos Babai, que verificou
praça com o nome de Domingos Backt.

—Ao intendente da Guerra:
Mand indo fornecer, mediante indemnisa-

ção, ao Ministerio da Justiça e Negocios In-
teriores o armamento constante .da nota que
se remette, organisa.da na Repartição de
Quartel-Mestre General.—Crminunicou-se ao .
referido ministerio •

Declarando que ;levem ser transferidos
para a firma M. Buarque de Macedo (St Comp.
os contractos celebrados pela mesma inten-
dencia com Vicente da Cunha Guimarães
para o fornecimento de pannos e fianallas
para fardamento do Exercito, uma vez que a
dita firma se obrigue a cumprir as condições
estabelecidas nos referidos contractos e a fa- •
zer abatimento da 210 em cada um dos pre-
ços daquelles artigos, conforme propoani.

—Ao command ante da .Eseola Militar da
Capital Federal, declarando que ao alumio
Antonio Leite Pinheiro Alves deve ser con-
tado como tempo do serviço, 'para todos os
efeitos, o periodo decorrido de 11 de feve-
reiro de 1892, em que assentou praça no
Exercito e foi incluido no corpo de alumnos
a 20 de março do dito nono, vespera do dia
em que se matriculou, e para todos os effei-
tos, menos pa.ra a baixa, o decorrido deste
ultimo dia a 9 de abril de 1893, em que lam-
bem esteve no Exercito.— Communicou-se á
Repartição de Ajudante-General.

—A' Repartição de Ajudante-General:
Transferindo na arma de infantaria' os al-

feres Mauricio' Marques Guimarães do 170
batalhão para o 9 1 , Julio Casar Gomos da •
Silva do 31° para o 16° e Samuel Alexandre
Pereira do 360 para o 30°, conforme pedi-
ram

Approvanlo a proposta que fez o inspector
geral do serviço sanitario do Exercito, do
medico de 5a classe, Dr. Carlos de Oliveira
Costa, para servir na commissão encarregada
da construcção de linhas telegraphicas no
Estado de Matto-Grosso ;

Permittindo ao 2° tenente aggregado á
arma da artilharia, Vital da Silva Cardoso,
que obteve licença para residir no Estado de
Santa Catharina, transferir sua residencia
pára a Capital Feitorai;

Mandando:
Pôr a disposição do governador do Estado

de Sergipe o capitão do 9' batalhão de infan-
taria, Julio Casar Gomes da Silva, pira com-.
mandar a força de policia do mesmo Estado;

Declarar ao commandante da guarnição
do Estado do Espirito Santo que fica sustada a
ordem dada para que se recolha á Capital
Federal o alumno da Escola Militar, Atnerico
Costa, visto terem se aggravado seus soffri-
mentos, devendo, porém, casa ordem ser cum-
prida logo que o referido alunao for julgado
em estado de viajar;

Concedendo licença:
Para tratamento de saude, onde lhe con-

vier, por 90 dias, ao medico adjunto do Exer-
cito, Dr. Antonio Alvos do Mesquita, á vista
do resultado da inspecção -a que foi submet-
tido;

— Para tratar de negocioa de seu interesse
por 30 dias, no Estado das Alagoas, conforme
pediu, ao, forriol do 260 batalhão de infantaria',
Felinto Caldeira Ramos;

Tamhem para tratar de negocies de seu
interesse, por 90 dias, no Estado do Rio
Grande do Norte, ao cabo do esquadra do 10
regimento de eavallaria, Firmino José de
Souza;

Para matricular-se na escola militar do
Rio Grande do Sul, si houver vaga, ao alferes
do 13" batalhão de infantaria Joaquim Xavier

• do Valle.
- •
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Requerimentos despachados
2" sargento Antonio Thomaz do Aquino

Pacobyba.— Já excedeu o maximo da idade
regulamentar.

Soldado Ardina' Napoleão Balthazar da
Silveira.— O requerente não satisfez as con-
dições 3' e 4" do art. 43 do regulamento das
escolas do Exercito.

Anca Xavier Nunes,— Indeferido.
Juan Canêro.— Não convem a proposta.
Joanna de Assumpção Joea. —Complete o

sello do requerimento.

Ministerio. da Industria, Viação e
Obrais Publicas

Direc.t.rxia Geral da Contabilidade

Requerimentos despachados
Eia 3 de novembro de 1896

Salvador Antunes Vieira, requerendo os
favores do montepio pelo fallecimento de seu
filho lieraclito Ataliba Vieira, telegra,phista
de 4" classe da Repartição Geral dos Telegra-
phos.—Deferido.

João Mendes de Taquary, pedindo permis-
são para continuar a contribuir para o mon-
tepio obrigatorio.—Deferido.

Directoria Geral da Industrka

Ministerio da Industria, Viação e Obras
Publicas—Directoria Geral da Industria— 2s
secção—N. 273—Rio de Janeiro, 28 de ou-
tubro de 1896.

Sr. I" secretario da Camara dos Deputados.
—Relativamente ao pedido de informações
constantes de vosso officio n. 276,de 8 do cor-
rente, acerca de concessões de partes do ter-
ritorio das Missões a diverms cidadã:os ou
emprazas colenisadoras, feitas pelo governo
do Paraná, segundo a hypothese figurada na-
quelle officio, tenho a honra de vos transtnit-
dr, em nome do Sr. Presidente da Republica,
a cópia da resposta que, sobre tal questão, se
dignou de dar a este ministerio o mesmo go-
verno e mediante a qual é formalmente con-
testada a éxistencia das referidas concessõe,s.
Devo accrescentar qu) nada mais consta ao
ininisterio a meu cargo, a respeito do as-
sumpto de que tratastes.

Sande e fraternidade.—Antonio Olyntho
Santos Pires.

Requerimentos despachados
Dia 31 de outubro de 1893

Manoel Paranhos da Silva Velloso, pedindo
Privilegio para sua invenção de um extracto
fluido de café puro—Indeferido, á vista do
parecer do Instituto Sanitario.

Dia 3 de novembro de 1896

Munaretti Luciano, pedindo transporte da
Europa para a colonia «Alfredo. Chaves»,
para sua cunhada e filhos—Não pôde ser
attendido, por ter sido rescindido o contracto
da União com a Companhia Metropolitana
para a introducção de immigrantes.

Alfredo Calainho, pedindo garantia provi-
seria parapara uma invenção de um andaime
movei.— Compareça nesta directoria para
recebimento de guia.

Dr. Alvaro Carlos de Arruda Botelho,
identico pedido para sua invenção ,de — um
melhoramento no Descascador Engelberg, já
privilegiado, e destinado a beneficiar café.—
Idem, idem.

Eduardo José de Souza Proença, iden tico
pedido para seu systema de aproveitamento
com ligeiras modificações dos actuaes syste-
mas de gazometros e canalisações publicas e
particulares para conducto de gaz para illu-
mina.ção, etc., etc.—Idern, idem.

•

•

Directoria Geral do Viaçtno

Por portarias de 31 de outubro ultimo,
foram concedidas as seguintes licenças

De noventa dias :
Com vencimentos, na fôrma da lei, em pro-

ro cração á concedida pela directoria :Ia es-
tada ao eacripturario da Estrada do Ferro
de Baturitê Francisco de Paula Teixeira,
para tratar de sua sande

Idem idem ao mestre de 1" classe da Es-
trada de S. Francisco José Leonardo Rae ler,
para identico fim

Sem vencimentos, ao contra-mestre de
1" cIasse da mesma estrada Cypriano da Silva
Couto, para tratar do seu :: interesses.

Ministerio da Industrias Viação e Obras
Publicas — Directoria Geral de Viação-2"
secção—N. 45—Rio de Janeiro,31 de outubro
de 1896.

A Great Western of Railway Com-
pany, Limita, ha reclamado contra as
glosas das seguintes parcellas

1" da imporlancia, de 2:93757-70, despen-
dida com o augmento das oftleinas e levada
á conta do custeio em 1892

2" dos vencimentos de representante no
Rio de Janeiro

3' da importancia de 12:500,3 relativa á
quota para o fundo de reserva ;

42 das despezaa com aluguel e material de
escriptorio do serviço da administração em
Londres, desde 1892 a 1895

5* da differença entre os vencimentos
pagos em ouro a diversos empregados con-
tractados na Europa e 03 fixados em moeda
nacional na tabella approvada pelo go-
verno

6a restituição da quantia de 31:482$840
que a mais diz ter entrado para o Thesouro
C31110 saldo, quando não deveria recolher
quantia superior a 350:000$, que representa
a taxa de 7 ass de juros sabre o capital de
5.000:000$

7 finalmente, sobre a conversão em libras
do saldo recolhido no.Brazil em reis á taxa
do dia do recolhimento, por isso que deveria
ser á de 27 d. por mil reis, segundo o respe-
ctivo contracto.
•Declaro-vos para os devidos effeitos, que,

detidamente examinadas cada uma das ques-
tões, tenho resolvido

Quanto á I a, que seja restituida á com-
panhia a importancia glosada de 2:937$770,
visto tratar-se de obras executadas por auto-
risação prévia, segundo o aviso de 11 de
março de 1891, e indevidamente classifi-
cada no. balanço, sobre a rubrica — obras
novas

Quanto á 2a , que, emqiianto não for ap-
provada a inclusão do representante no pro-
prioquadro do pessoal da administraçãa na
Europa, com fonações inteiramente distin-
ctas, das que cabem ao superintendente e par
alli pago, não poderá a despeza ser admittida
por legal

Quanto á 3, a glosa da importancia
de 12:590$, ineluida nas contas do 2) semes-
tre de 1893, foi perfeitamente applicada
porquanto a proporcionalidade da quota an-
nual correspondente a 1/4 "/,, do capital ga-
rantido para formação do fundo de re;erva,
a que alinde o final da clausula XVI do de-
creto n. 6,746, de 17 de novembro de 1877,
é de 12:500$, e conseguintemente para o se-
mestre de 6:250$ e não de 18:750$, como
pretende a companhia, que seria assim ele-
var a quota na razão de 1/2 0/s do capital,
ou 25:000$ annuaes.

Quanto á 4, fica a companhia attendida,
devendo se-lhe restituir o que ha despendido
de 1892 a 1893 com aluguel de escriptorio e
expediente ; regulando, porém, de ora avante
para taes despezas o que está estabelecido
pelo aviso n. 44 desta data.

Quanto á 5", não procede a reclamação
porquanto o pessoal propriamente em ser-
viço da estrada deve ser unifarmemente
pago em moeda nacional, com excepção uni-
camente do superintendente que poderá
receber seus vencimentos em ouro, desde que

•

figure no quadro do pessoal da ad minis-
tração na Europa e seja pago por alli, afim
de que não se verifique a duplicidade de
taxa de cambio na conversão em moeda
nacional.

Quanto, finalmente, á 6" e 7 a, ficam aguar-
dando novos esclarce:mentos para solução
defi n itiva .

Nesta conformidade devereis proceder á
liquidação definitiva das contas, fazendo, si
necessario for, uma revisão geral desde o
anno de 1892 a 1895.

Saude e fraternidade.— Antonio Olyntho
dos Santos Pires —Sr. chefe da commissão
de compra de materiaes na Europa.

--
Expediente de 3 de novembro de 1896

Foram remettidos ao chefe da COMMiS85.0
na Europa os documentos da toma da de
contas do l a semestre deste anno,concernentes
á linha de Paranaguá a Curityba, da Estrada
de Ferro do Paraná.

Directoria Geral aas Obras Publicas

Por portaria de 3 do corrente, foi exone-
rado, a seu pedido, o engenheiro Francisco
de Avila do cargo de ajudante de l a classe da
COMMiS3ãO das obras da barra e do porto do
Rio Grande do Sul.

--
Expediente de 3 de novembro de 1896

Ao chefe da commissão de melhoramentos
do porto do Natal, autorisando-o a fazer a
encommendx do material preciso para a in-
dispensavel dragagem do canal da.quelle
porto e a remoção das rochas que lhe difil-
cultam a passagem, restringindo essa encom-
manda aos objectos de que" possa deste já
tirar proveito e dentro do respectivo credito
orçamentaria por intermedio da commissão
de compras na Europa.

—Communicou-se ao chefe da commisaão
de cumpras na Europa ter sido autorisada a
Companhia Industrial e de Construcções Hy-
draulica,s, ce •sionaria das obras da porto de
Jaraguá, a fazer o deposito de 8.000:000$ ao
cambio de 27 d. por 1$, na Delega&a, do The -
souro em Londres, para °acorrer ás despezas
cem as ditas obras.

DIREraORIA. GERAL DOS CORREIOS

Erpediente de 31 de outubro de 1896
Ao Sr. Directas) Geral de Contabilidade da

Secretaria da Indusiria remetteu-se o reque-
rimento e mais documentos em que o procu-
rador de D. Lau rifada Alves de Souza Pinto,
mãe do carteiro de 2" classe dos correios de
S. Paulo, Alfredo Alves de Souza Pinto, pede
para aquela senhora os favores do monte-
pio.

Ao Sr. Administrador dos Correios de Mi-
nas Geraes, declarou-se opa em resposta ao
officio n. 869/2, de 24 de setembro ultimo,
tendo em vista o que informou a respeito,
não pode ser sati -feito o pedido do agente do
correio da cidade de Oliveira, no sentido de
ser pago o aluguel da casa em que funcciona
a respectiva agencia.

Ao Sr. Administrador dos Correios do Pa-
rane, declarou-se que, em resposta ao officio
n. '274, de 14 de setembro ultimo, em vista
das informações que prestou, foram appro-
vadas as despezas autorisadas e recommen-
dou-se que, quando se tratar de gratificação
por substituição de empregados, faça cumprir
a circular n. 25, de 20 de maio de 1891.

Outrosim que informe si nó pagamento das
gratificações de que trata o art. 341 foram
observadas as disposições do seu § 2,.

--
Entraram 102 ornemos, das seguintes pro-

cadencias:
Districto Foderal..... 	 26
Hspanha 	  17
S. Paulo 	  14
Rio Grande do Sul 	 	  10
Diversos 	  7
Uruguay 	  6 .
Republica Argentina 	  4
Santa Catharina 	  4
Secretaria Internacional 	  3
Rio Grande do Norte 	  2
França 	 ...
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1 AiYSILNISTRAÇÃO	 DOS	 CORREIOS DO DISTRICTO
FEDERAL E ESTADO DO RIO tá .LúvEtito

ridos	 malas,	 cujos dimenseie3 são, ás vozes,
inferidres ás	 desses involucros.

Minas Geraes 	 .	 •	 1 Igualmente já	 foi convidado	 importante
Austria 	 .1 ihesouraria, 31 de butubro l de 1896 -casa commereial deSta praça para assistir á
Hamburgo 	
Suissa 	
Russia 	

1
1
1

Venda de sellos 	 	 2:9024100
Valos nacionaes emittidos 	 	 5:68708

abertura de tads malas, tendo-si Por essa
OCC19i5,0, verificado que	 nellas não se acha-
vam os jornaes e outros volumes quo se afile-

Requerimentos 	 ' 2 Ditos nacionaes paps. 	 	 	 2:770$250 mova deverem ser trazidos pelas ditas Malas.

104
SOhirain 65 °Meios, assinl distribuidos:

Districto Federal 	 10
Róma 	 10
S. Paulo 	 7
Minas Geraes 	 5
Buenos Aires 	 3
Paraná 	 3
Madrid 	
Cologne 	
Rio Grande do Sul 	 2
Santa Catharina 	 2
Ministro 	 2
Diversos 	  3
Campanha 	  1
Espirito Santo. 	 1
Pará 	  1
Lisboá 	 1
Washington 	 1,

56

Ao Sr: rechictor chefe do Jornal do
Conzmercio, expediu-se a Seguinte Carta.

Relativamente a local inserta no jornal
sob vossa direcção, de 29 de éeteinbro findo,
cabe-me sighificar-vos de ordem do Sr. di-
rector geral, que o administrador dos Correiós
do District° Federal acabada informar que os
periodicos francezes a que se refere a mesma
local são distribuidoá conforme sã,o recebidos
naquella administração. ' 	 -

Quanto aos estojos de papelão, informa o
respectivo chefe que chegaram o 5° secção no

estado lastimavel em que os recebeu o desti-
natario, não cabendo, pis, a culpa ao Correio
desta Capital.

Já tem se dado ô factd de chegtirem malas
estrangeiraá trazendo involucro de papelão

itebrados ao meio por não• eabereha nas reto-
•

E, colho estas são muitas outras irregu-
lOridadés cuja culpa não cabe ao Correio do
Brazil, tnaá que, em geral a elle são injusta-
mente attribuidas.

Aprovtith a oPPortunida.de para em nome
do mesmo Sr. Director Gorai, reiterar-vos QS
protestos da mais subida consideração.- 7 O
ofilcial de gabinete, Esteva° Neiva.

Ao. Sr. Ministro da Industrio, remetteue
folha de vencimentos dos :contractantes de

malas Antonio Carneiro Besta, Macarro Gar-
cia Penha, nerkedicto Antonio Gonçalves,
Antonió Batista Pereira da Fonseca, Joaquim
Teixeira de Mello Feio, José Custodio For-
handes do Oliveira e Adão José dos Santos
Albuquerque, na importancia de 1:126$873,
durante o ine .n do setembro (officio n1 948/3),

-Fól éréáda,- a-grencia plostal de 41 classe
ho logar denominado «Cadésburgo», • muni-
ciplo de Sete Lagôa.9, no Estado de Minas
GeraeS.

Agencia 001~1 do immigração em Santos

Quadro denionstrativo do movimehto de entradas e sahidas de passageiros de i a , 2n e 3' classes e de immigrânies, no porto de
Santos, estado de S. Paulo, durante o 3 0 trimettrê de julho a setembro de 196

Em igual periodo no anta de 1395

Santos, 8 de outubro de 1896. - O agente, Tancredo de Azevedo:

•

•
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TRIBUNAL DE CONTAS
Este tribunal resolveu hontem os seguintes

pagamentos:
Ministerio da Fazenda:
Officios:
Da Dr. director da Casa da Moeda, n. 314,

de-24 de outubro; com uma conta de •Joã,o
Figueira de Annedas da quantia de 784$, for-
necimento de carvão para-a repartição.

Do juiz de orphãos de Campos, de 2 de se-
tembro,requisitando o pagamento de juros do
emprestimo do cofre de orpliãos em favor de
D. Joaquina Martins do Menezes, 153$442.

Do director da contabilidade da secretaria
da industria, n. 546, do 17 de setembro,
pedindo para que se pague a quantia de
200$ a João Baptista Sanehes,que despendera
com o funeral de seu filho Antonio Baptista
Sanches, conferente de 3' classe da Estrada
de Ferro Central do Brazil.

Da Dr. engenheiro das obras do Ministerio
da Fazenda, n. 145, de 31 de outubro, com a
folha dos vencimentos do pessoal techinico de
direcção das mesmas obras e relativa ao inez
de outubro, 1:900$000.

Do inspector da Caixa do Amortisação,
numero 150, de 31 de outubro, com a folha
dos galarins; dos serventes da mesma repar-
tição do mez de outubro, 715$500.

Avisos do Ministerio da Guerra de 5 e 6 de
outubro, mandando pagarem cada um deites
a quantia de 200$000, quotas destinadas para
desp?zascle funeral e luto; sendo o primeiro
em favor de D. Joanna Ephigenia Teixeira de

viuva do coronel honora.rio do exercito
João Rodrigues.dos SIntes Mello, almoxarife
aposentado da Intendencia. da Guerra, e o se-
gundo, em favor de D. Angelica Arnaud Cou-
tinbn, viuva de Guilherme Arnaud coutinho,
2' official da Intendencia ela Guerra.

Informação da l a sub-directoria do Tri-
bunal de Contas de 26 de- outubro com
Os avisos do Ministerio da Industria ns. 2.625,
2.620 e 2.638 de 23 e 24 de outubro, man-
dando pagar á Sociedade do Gaz do Rio do
Janeiro as seguintes qnantias : 17$552, do
0.az consum i do durante-o mez do setembro
com a illuminação festiva na praça Tira-
dentes ; 1:214$552, com a das praças e jardins
desta capital ; 140:278$044, com a illumi-
nação publica desta capital no mesmo mez:—
Registrou-se na verba 26 2 — Diferenças de
cambio — a, quantia de 71:680$379.

Titules
De meio-soldo na razão de 70$ mensaes e

de montepio na do igual quantia, passados
á D. Maria Porto Monteiro Prata, filha do
finado major reformado do exercito João
Paulo da Silva Prata. — Registrou-se .a
quantia de 1:6805000.

De pensões de montepio obrigatorio:
De 600$ annuaes, passado a D. Clara, Mon-

teiro Catunda o de 85$713 cada um, passados
aos menores Beatriz, Roberto, Alarieo, Al-
varo. Olga, Umbelina, viuva e filhos de
Ala,rico Catunda, juiz de direito aposentado,
tendo-se passado mais um titulo tatnbem na
rasão de 85$713 a um filho nascituro.— Re-
gistrou-se a quantia de 732$259, inclusive a
de 200$ para despe.sas de funeral e luto.

Ministerio das Relações Exteriores:
Avisos:
N. 332, de 27 de outubro, com os do-

cumentos exhibi elos pelo Dr. director .da
Bibliatheca Nacional na importancia de
I 179$250, correspondente ao adiantamento
que havia recebido para pagamento de gra-
tificações de vario s empregados da mestna
bibliotheca, por trabalhos de cópias de do-
cumentos destinados ao mesmo ministerio.—
Foi julgada boa a applicação da referida
quantia.

N. 334, de igual data, mandando entregar
ao mesmo Dr. director:e por conta da verba
7a—Commissões de limites—, a quantia de
1:523$150, por adiantamento, para pagar . a
vario -e empregados da referida bibliotheca as
gratificações que lhes foram concedidas por
trabalhos de có;iias de documentos relativos
á Guyana Franceza, feitos fora das. horas do
expediente.
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Pagamentos que foram resolvidos no dia
31 de outubro findo:.

Ministerio da Fazenda :
Officio do chefe da commissão de Tomba-

mento doa Proprioe Nicionaes, n. 53, de 31
de outubro, com a folha do pessoal e do ser-
vente da mesma commissã,o, 1:030:3000.

Folhas dos salarios dos serventes do The-
souro Federei, 1:1483350; dos do Tribunal de
Contas, 600$ ; dos does que estão incum-
bidos do asseio e illuminação do corpo da
guarda do Thesouro, 623, e do auxilio para
aluguel de casa de porteiro, I0,$)00.

Ministerio das R.elaç(es Exteriores- Aviso
n.335. de 27 do mez findo, Pedindo para que,
pelo Thesouro, se pague ao London ift Brasi-
Zian Bank e por conta da verba - 5 extra-
ordinaria no exterior e- a quantia de
1:436$200 em moedas do paiz, valor de uma
lettra sacada pele nosso ministro em Buenos
A•res Dr. Francisco Abbot, em favor do
mesmo banes, e proveniente dos vencimentos
do porteiro da respectiva legação durante o
tethpo em que alli s erviu de 'ncarregado dos
negocies, no corrente anno, o Sr. João Mar-
ques de Carvalho.

Ministerio da Industrie, Viação e Obras
Publicas, solicitados em avisos:

N. 2.648, de 28 de outubro, a diversos, polo
aerviço da cenducção de malas do Correio do
District° Federal em julho e agosto, 517$080;

N. 2.649, idem, a diversos, pelo mesmo
berviço em agosto e setembro, 1:1573498;

N. 2.650, idem, a diversas, por Igual serviço
feito em agosto, 1:816$666.

()Meios:
N. 29, da Directoria de Contabilidade da

Secretaria, de 31 do ma findo-aos ser-
ventes, selados do outubro, 900$000;

N. 40, da inspectoria da illuminação pu-
blica, de 31 do mez findo-ao servente, idem,
idem, 93$000;

N. 136, da inspeetoria de estradas de ferro
idem-ao servente, idem,idem

N. 252, da repartição fiscal do governo
junto á Companhia City Improvements, de 31
do Mn findo-ao servente, salario de outu-
bro, 93$000;

N. 2.575, de 16 de outubro findo, credites
a pôr na Alfandega do Pará para as despesas
de immigraçã,n no 2 , trimestre deste exer-
cicio, 34:9253900

N. 2.651, de 28. a Leandro Pereira, pelo
fornecimento de papel á Directoria Geral dos
Correios, 293490;

N. 2.652, de 28, a Avelino Mendes &
Comp., pelo fornecimento de objectes de
expediente á Directoria dos Correios, 558$000;

N. 2.653, idem, a A. J. Pereira de Ber-
rede, pelo fornecimento de moveis á dita
directoria,1283000 ;

N. 2.654; idem, a Ribas-da Silva & Come,
pelo fornecimento e utensilios á mesma di-
rectoria, 38$800;

N. 2.655, idem, a J. B.Isnard, pelo forne-
cimento de balanças á essa directoria,
345$000;

N. 2.659, idem, a João de Almeida Tor-
res, cessiona,rio do engenheiro Feancism de
Almeida Torres, pela collocação de 25 fami-
lias de immigrantes e construcção de igual
numero de casas provisorias, 11:250$000 ;

N. 2.860, de 29, a diversos, polo serviço
de transporte de malas do Correio do Dis-
trict° Federal, de julho a setembro,
2:035$316;

N. 2.631, idem, a Raphael Gomes da
&LM, por igual serviço em junho, 90$000;

N. 2.662, idem, a Alfredo da Cruz Cama-
rão, pelo fornecimento de lacre á Directoria
dos Correios, 950$000;

• N. 2.665, idem, a Leuzinger Irmãos &
Comp., pelo fornecimento de objectes 'de ex-
pediente á Inspectoria de Estradas de Ferro,
413$009;

N. 2.663, de 29, a Alfredo da Cruz Cama-
rão, por fornecimento de lacre é. Directoria
Geral dos Correios, 1:900300.)

N. 2.667, idem, ao porteiro da adminis-
tração dos Correios do District° Federal, in-
deninisaeão das despesas por elle pagas em
eetembro, 1:557$360 ;

N. 2.683, de 30, á Companhia Nacional
Navegação Costeira, pelo transporte do im-
inigrintes para diversos portos em julho e
agosto, 8223d57;

N. 2.674, ideei, a Soares & Niemeyer, pelo
fornecimento de objectes de expediente á
Directoria Geral dos Correios em setembro,
1:1653090

N. 2.672, idem, aos mesmos, pelo mesmo
motivo em agosto, 1:4513020

N. 2.671, idem, a Luiz lo Macedo, por for-
necimentos feitos á mesma directoria em
julho, 4:444210

N. 2.67e, idem, a Jayme da Cruz & Comp.,
pelo fornecimento de velas á inesmadirecto-
ria, 3-10$0:.0.

Officio n. 136, de 31 de outubro findo, pa-
gamento ao servente da Inspectoria Geral
das Estradas de Ferro, 93i)00.

Mi ni eterio da Justiç L e Negocies Interiores,
requisitada em avisos

N. 3.111, de 19 de outubro, a diversos,por
tornecirnentos feitos ao Institut) Benjamin
Constant em seteatbro, 5:991$A3 ; deixando-
se de registrar a quantia de 2783, por in-
sufficiencia da sub-consignação de despesas
diversas ;

Officio sem numero da Directoria da Conta-
bilidade d.e 31, aos serventes da secretaria,
salarios de outubro, 8003000;

Aviso n. 3.118. de 21, a Guide Soares Fer-
reira, por fornecimento de g. eneros atimen-
tidos ao lazareto da ilha Grande em maio,
473 e300

N. 3.132, de 23, á Imprensa Nacional, por
publicações feitas de editaes do comma.ndo
superior da guarda nacional, 2083200 •

N. 3.134, idem, á SocUtd .-Inoriyme dos Gaz
do Rio de Janeiro, pelo gaz fornecido ao com-
mando superior da guarda nacionel desta
capital no 20 trimestre deste exereicio,
3893183

'
-

N. 3.147, de 26, a diversos, por forneci-
mentos ordinario e extre,ordinario feitos ao
hospital de 8. Sebastião em setembro,
7:1133740

N. 3.148, idem, á lavanderia Preeresso
Nacional, pela lavagem da roupa do Instituto
dos Surdos Mudos em agosto e setembro,
4023940

'
-

N. 3.149, de 26, ao Instituto dos Surdos-
Mudos, por eneaderna,çdes fi.itas para a Fa-
culdade de Medicina, 3443600

Foi julgada boa a applicaçao da quantia
De 8:7833125, feita pelo director-secretario

da Assistencia. Medico-legal de Alienados com
o pagamento do pe ssoal do Hospital Nacional
de Alienados e chis colonias da ilha do Gover-
nador, em setembro, comprovada pelos do-
cumentes que acompanharam o aviso n. 3.119,
de 23 de outubro.

Ministerio da Guerra - Despacho de 3 de
novembro de 1896.-Avisos

De 2 de setembro proximo 'findo, dirigido
ao Ministerio da Fazenda, sobre a compra da
lancha Panamá, de propriedade de Carvalho
Borges & Comp., estabelecidos na cidade de
Santos, para o serviço da commisão de forti-
ficações e defeza do littoral, por conta do cre-
dito do decreto n. 2.150.de 31 de outubro de
1895, pagamento esse tentem autorisado por
despacho do referido min i sterio de 16 de ou-
tubro ultimo, exarado na petição dos men-
cionados Carvalho Borges & Comp.-0 tribu-
nal mandou registrar a despesa.

N. 328, de 27 de outubro ultimo, habili-
tando a Delegacia do Thesouro em Londres,
com o credito de e 41.102-10-0 por conta do
decreto n. 1.923, de 24 de dezembro de 1894,
afim de occorrer ao pagamento das despezas
constantes da acquisição feita pelo coronel
Luiz Antonio de Medeires, de material de
guerra. - O tribunal mandou registrar a
quantia de 1.209:4523858, inclusive differen-
ça de cambio (85/32) e commissão aos agentes
financeiros.

N. 329, da mesma data, sobre o pagamento
da quantia de 14:4233367, proveniente de for-
necimentos feitos á Intendencia da Guerra
per conta de consignações orçamentaria. - O
tribunal mandou registrar a despesa.

N. 330,- de 28, sobre o pagamento da des.
peza, de 24:8013578, sendo 7013800 por conta
da consignação-luz-da verba, despeeas de

corpos e quarteis, e 24:0993778 por conta do
credito do decretou. 2.150, de 31 outubro de
1895 e proveniente de serviços e fornecimen-
tos feitos á commissão de fortificações e defesa
do 1ittoral.-0 mesmo despacho.

N. 331, de 29, idem idem, de 18:345$700,
proveniente dos referidos serviços e forneci-
mentos por conta do decreto n. 2.150, citado.
-O mesmo despacho.

N. 332, da mesma data, sobre o pagamento
do saque de 27$600 expedido pela legação do
Brazil em Montevidéo a favor do Banco Ra
liano dei Uruguay.-0 tribunal, nos termos
da requisição, mandou registrar aquella im-
portando,, considoeada perante a sua escri-
pturação, como distribuição de credito á refe-
rida legação por conta de consignações da
verba-Diverses desp za:s e eventuaes.

Ministerio Publico :
Mandou-se passar quitação
Ao collector de S. João d'El-Rei, Minas

Geraes; Francisco Isidro Rede, por sua gestão
de janeiro a março de 1893

Ao ex-eollector de Santa Rita de Cassia, no
m esmo Estado, João Elias Ribeiro Vianna,
pelo periodo de 17 de novembro de 1890 a 9
do março de 1893

Ao ex-eollector da cidade de Taubaté, São
Paulo, Leopoldino Martinho de Abreu, do
periodo de 18 de agosto de 1889 a 18 de ou-
tubro de 1892

Ao ex-escrivão da mesada rendas de Ilhées.
na Bahia, Enzebio Lopes Benurdes, do periodo
de 30 de julho de 1889 a 25 de abril de
1890;

Ao ex-colleeter do municipio de Passos, Mi-
nas G'eraes, José Dias de Moura, do periodo
de 1 de janeiro a 15 de março de 1890

Ao collector de Bragança, em S. Paulo,
Nicolãe Asprino, do periodo de 1 de julho de
1890 a 31 de dezembro de 1893

Ao ex-collector de S. José do Paraizo, Mi-
nas Geraes, Antonio Pinto de Carvalho, do
periodo de 1 de janeiro a 16 de março de
1892

Ao ex-eollector interino do Rio Novo, Es-
tado de Minas Geraes, Manoel José Pereira da
Silva, do periodo de 2 de março a 5 de julho
de 1889

Ao ex-eolleetor de Juiz de Fóra, no mesmo
Estado, Manoel José Pereira da Silva, do pe-
riodo de 18 de abril de 1887 a 5 de julho
de 1889;

Ao ex-collector de Dores da Boa Esperança,
João Casario Baptista, no mesmo Estado de
Minas Geraes,do periodo do exercido de 1891;

Ao ex-eollector de Santa Rita do Passa
Quatro, Estado de S. Paulo, Antonio de Góes
Conrado, do periodo de 15 de maio de 1888 a
31 de outubro de 1889

Ao collector da Matta de S. João, Estado
da Bebia, José Domingues de Almeida, do
periodo dos exercidos 'de 1891 e 1892.

Mandou-se registrar:
O contracto celebrado pela repartição de

policia corri Costa & Gomes, pára aluguel de
um proejo na rua Visconde Duprat n. 8 A,
destinado a duas estações polielaes ur-
banas

O termo de additamento do contracto de 17
de julho de 1895 pelo Ministerio da Indus-
trie com a 8. Paulo Railwoy Company li-
91% UM.

O termo de additamento do contracto de 31
de agoste deste anno, para concertos na lan-
cha Glicerio,por parte da Inspeetoria Geral de
Terras e Colonisação e Claudino Corrêa Lou-
zada.

INTENDENCili MUNICIPAL
• Prefeitura. do District°

Federal
Directoria de Obras e Viaç&e

1" SECÇÃO

Requerimento despachado

Manoel Martins de Oliveira,-Satisfaça a
lei e volte,
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21 SECÇÃO

Despacho do prefeito:
Manoel Augusto Marques.—Deferido, nos

termos do parecer.
Despachos do director: 	 •
Sampaio, Carneiro & Comp.—Cumpra a

lei e volte.
Agostinho Joaquim do Moura.-0 pre lio

não tem a largura da lei, além do que, pela
lei, não pôde ser terreo.

Martins & Irmão.—Apresente proloecto
- de accordo com a lei.

Manoel da Silva Lobão.-0 suppliCante
prove primeiramente que está quite com a
Fazenda Municipal.

Marcel li no Pereira de A morim.—Não pôde
ser deferido sem que sane a infracções com-

-mettidas:
Peronne Acne da Costa.— A lei prohibe a

construcção de predios terreos na localida.d.e
para que pede.

Directoria de Instrucção

l a SECa0

Expediente de 31 de outubro de 1896
Officio ao Sr. Dr. director da Escola Nor-

mal cominunicando, que por acto do Sr. Dr.
prefeito foi adiado para os primeiros dias do
mez de fevereiro do armo proximo vindouro,
o concurso para proenchimento da cadeira
de geographia e historia daquella escóla.

—Na mesma dat-t expediram-se identicos
(nojos aos directores dos institutos Coma-ice-
ciai e Profissional, relativamente a cadeira
de francez.

Directoria Geral de Hygieue e Assistencia
Publica

Requerimentos despachados
Dia 3 de novembro de 1895

Bernardino Alves, Antonio Joaquim ' da
Silva & Comp., João Ribeiro Costa, Cle-
mente-Dias Alves Pollary, F. M. Ferreira,
João José Mendes, Diniz Teixeira Pinto.—
Sejam presentes á Directoria do Interior e
Estatistica.

Despacho do Sr. prefeito:
E. M. Lingdeid Lysaght—Deferido.

SERÃO JUDICIARIA
~te de Appellação

SR8S0 DA CAAL1.R.A. CRIMINAL EM 3 DE NO-

VEMBRO DE 1896

Presidencia do Sr. desembargador Azevedo
Magalhites—Secretario, o Sr. .Dr. Esposel
Compareceram os Srs. desembargadores

Espinola, Teixeira. Coimbra, Dias Lima, Ta-
vares e Miranda Ribeiro.

Não houve julgamento.

Conselho Supremo
SESSIO EM 3 DE NOVEMBRO DE 1896

Presidencia do Sr. desembargador Rodrigues
—Secretario, o Sr. Dr. Esposel

Compareceram os Srs. desembargadores
Azevedo Magalhães e Fernandes Pinheiro.

JULGAMENTOS

Habeas -corpus
N. 1.114—Paciente, Julio Dias de Castro;

relator, o Sr. desembargador presidente.—
Negou-se a pedida ordem de soltura, attenta a
informação prestada pelo juiz da 11" pre-
toria.

N. 1.116—Paciente, Manoel José Barbosa
relator, o Sr. desembargador presidente.--
Idem.
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N. 1.117—Paciente, Augusto Angelo ; re-
lator, o Sr. desembargador presidente.— Ne-
gou-se o pedido de soltura, contra o voto do
Sr. desunbargador A. Magalhães, que con-
cedia mediante fiança.

N. 1.118—Paciente, Manoel Pereira Duarte.
—Aliado o julgamento para a primeira sessão
do conselho, requisitando-se (lo juiz da 8 a pre-
tarja os necessarios esclarecimentos a re-
speito do motivo e legalidade da .prisão que
sofre o paciente.

N. 1.118—Paciente, José Alves]Torres ; re-
lator, o Sr. desembargador presidente. —
Negou-se a pedida ordem, visto estar o pa-
ciente pronunciado no art. 267 do Codigo
Penal.

N. 1.120-=-Paciente, Manoel Domingos ; re-
lator, o Sr. desembargador presi lente.—Pre-
judicado o pedido, por ter sido o paciente
absolvido e posto em liberdade.

N. 1.121—paciente, Manoel Vieira ou Ma-
noel Antonio PedroVieira.— Adiado o julga-
mento para a primeira sessão do conselho,
informando o juiz da 4' pretoria.

N. 1.122 — Paciente, Paulino Francisco
Belem.--Conceded-se o pedido de ordem para
ser o paciente apresentado na primeira seSsão
do conselho, ao meio-dia, informando o pre-
sidente do Tribunal Civil e Criminal.

N. 123—Paciente, Nicacio Maurern; relator,
o Sr. desembargador presidente.— Idem, in-
formando o juiz da 4a pretoria.	 -

N. 1.124 — Pacientc, Manoel Ferreira de
Almeida Rios.—Idein, informando o delegado
da 42 circumscripção urbana.

N. 1.125 — Paciente, Manoel Messias Bra-
sselista ; _r,3lator, o Sr. desembargador pre-
sidente.—Idem, informando o juiz da 3' pre-
toda .

N. 1.126—Pacientes, José Pereira da Silva
e Antonio Ferreira Monteiro.— Idem, infor-
mando o juiz da 2' preteria.

N. 127—Paciente, bacharel Junsco Telles
Bandeira de Mello.—Idem, informando o pre-
sidente do Tribunal Civil e Criminal.

N. 1.128—Pacientes, Justino Carlos e Luiz
de Tamby. — Idem, informando o juiz da

preteria.
•nnnn••n•••c.

RENDAS PUBLICAS
ALFANDEGA DO RIO DE :ajamo

Rendimento do dia 3 de novembro	 •
de 1898 	 	 413:464018

Em igual periodo de 1895. 	 	 43:318$825
RECEBEDORIA

Rendimento do dia 3 de novembro
de 1898. 	  • 	 	 42:762038

Km igual periodo de 1895 	 	 5 : 6330 33
MESA DE RENDAS DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO NA

CAPITAL FEDERAL

Rendimento do dia 3 de novembro de
1896 	 	 73:008$725

RECEBEDORIA DO ESTADO DE MINAS NA CAPITAL FEDERAL

Rendimento do dia 3 de novembro te
1896 	 •	 54:487056

Em igual penedo de 1895. 	 21468$028
--

Reéebodoria

DEMONSTRAÇIO DAS DIVERSAS RENDAS ARRECA-
DADAS NO MEZ DE OUTUBRO DE 1896

Renda do Gymnasio Nacional. 3:538$000
Matricula da Faculdade de Me-

dicina 	   1:080$000
Matricula da Escola	 Polyte-

chnica e embarcações 	
Renda dos proprios nacionaes

5:2001000
2:983f342

Sello por verba 	 52t488. 772
Sello adheiSivo 	 247:956$000
Imposto de 2 1/2 O /. sobre di-

videndos de Companhias 	
Renda de pennas de agua 	
Imposto de transmissão de apo-

lices e de embarcações 	
Fóros de terrenos• 	
Laudemios 	
Premio dos depositos publicas
Cobrança da divida activa da

União 	   

Noyembro —1896

Imposto de fumo 	
Dito do bebidas 	
Receita eventual 	
Imposto de transmissão de

propriedade do Districto Fe-
deral 	

Imposto sobre industrias e pro-
fissões do Districto Federal..

Procuratoria da Fazenda 	
Cobrança da divida activa mu-
. nicipal 	

Multa da Cobrança da divida
activa municipal... 	

Licença do fumo da Capital 	
Imposto de corridas 	

1.913:784503

Recebedoria da Capital Federal, 3 de novem-
bro de 1896.-0 sub-director, Ricardo P. da
Costa.

NOTICIÁRIO
0 . 51. Presidente da Relva-

131 iCa — Morro do Inglez, 4 do novembro
de 1896. •

O Exm. Sr. Presidente passou bem o dia
de hontem.

Temp. 36°,6 pela manhã e 37° á tarde.
Foi retirado o dreno da ferida do hypo-

gastro, a qual se acha em excellentes condi-
ções.

A bexiga é esvasiada de tres em treá horas
urina boa e na quantidade normal.

Tudo faz esperar em breve tempo o resta-
bslecimento do doente.— Barro de Pedro
Aff'onso.—C..Borata Ribeiro. »

.Telegramma—SANTOS, , 31 de outu-
bro.—A renda do mez expirante importou em
:3.346:109$801 que comparada com a de igual
mez de armo passado que foi de 3.320:23108
resulta a diferença para mais de 25:875$113.-
—O inspector, Turibio Guerra.

Pagadoria do Thesouro—Pa-
gam-se hoje, 4, as folhas do Instituto Saci-
tario, Assistencia Medico-Legal, Inspectoria
de Sande dos Portos, Casa dá Moeda, Bi-
bliotheca Nacional, Caixa da Amortização,
Imprensa Nacional, Diario Official, Labora-,
tordo Nacional de Analyses, Agencia de Im-
inigraçã'o, Secretaria da Policia, Monte-pio
da Marinha e diversas pensões.

Pedag-og-ium—No dia 29 de outubro •
proximo findo visitaram o Pedagogiurn os
Srs. professores Joaquim Leitão o Carlos
Halfeld que deixaram escripto no livro da
portaria o seguinte:

« Ainda uma vez tivemos occasião de ad-
mirar o aproveitar a ex-ellente organisação
do Pelagogium do Brazil oferecendo aoS
alumnos da Escola Normal de Nictheroy,
lição de alto alcance para o futuro de nossa
educação. E' utilissima á Republica a insti-
tuição do Pedagogium como se acha actual-
mente organisado.

13ibliotheca da Escola Poly-
technica — Durante o mez de outubro,
foi esta bibliotheca frequentada por 966 lei-
tores, que consultaram 1.033 obras em 1.306
volumes, sendo:

Meneias mathematicas, 518; sciencias phy-
sicas, 121; sciencias physico-mathematicas,
62; sciencias naturaes, 8; sciencias sociaes e
sociologicas, 45; engenharia civil, 85; enge-
nharia de minas, 3; artes e manufacturas,
20; historia, 3; diceionarios, 27; misceitanea,
19; publicações periodicas, 35 e desenho, 87.

Escriptas em portuguez, 189; em francei,
820 e em inglez, 24.

4090

63%400
13:237:3550
14 :801497

312:485$491

49:484$495
560$009

3:624998

514$498
364000

1:500$000

8:283$497
1.138:273$289

67:459$938
308$778

3:0000O
984097

14:937$558

•
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e
Ilibliotheca e Museu da Ma-

rinha-Duraute os 26 dias utois do mez de
outubro findo, foi esta repartição frequen-
tada por 580 pessoas, sendo: 57 visi-
tantes do museu e 522 leitores, que consul-
taram 807 obras, sobre : balias lettras, 173;
mathematicas, 90; marinha, 84; astronomia,
43; arte militar, 31; historia, 28; philosophia,
25; sciencias naturaes, 22'

'

 bellas-artes, 18;
geographia, 15; physica, 15; jurisprudencia,
15; medicina, 9; encyclopedias, 9; chimica,
7; theologia,6; revistas e jornaes, 217; sendo:
na lingua portugueza, 343; na franceza, 219;
na ingle_ea, 146; na italiana, 54; na hespa,-
nhola, 39; na allemã, 5 e na latina, 1.

I3ibliotheea do Exercito-Du-
rante os 27 dias do mez de outubro proximo
passado , foi esta bibliotheca frequentada
por 29 officiaes. 69 praças e 74 paiza.nos, que
consultaram 141 obras, sobre 03 seguintes as-
sumptos: arte militar, 10; legislação e admi-
nistração, 5; arithmetica e algebra, 12; geo-
metria e trigonometria, 3; mecanica,, 2; astro-
nomia, 2; sciencias naturaes. 5; historia e
geographia, 4; philosophla. 6; linguistica, 20;
medicina, 10; romances. 38; litteratura. 6;
pedagogia. 2; enc.yclopedia, 1; topographia e
geodesia, 3 e engenharia civil, 2.

Foram tambem consultados: Diario
8; revistas estrangeiras, 6; jornaes nacio-
naes, 27.

Destas obras 45 são e,scriptas em francez,
as outras em portuguez.

Correio - Esta repartição expedirá
malas hoje, pelos seguintes paquetee:

Pelo Nile, para Bahia. Pernambuco e Eu-
ropa, via Lisboa, recebendo impressos até
as 8 horas da manhã, cartas para o interior
até as 8 1/2, ditas com porte duplo e para
o exterior até as 9.

Pelo Las Palmas, para Santos, recebendo
impressos até as 8 horas da manhã, cartas
para o interior até as 8 1/2, ditas com porte
duplo até as 9.

Pelo Corica, para Santos, recebendo im-
pressos até as 8 horas da manhã. cartas para
o interior até as 8 1/2, ditas com porte duplo
até as 9.

Pelo Itapoan, para Victoria, Bahia e Per-
nambuco, recebendo impressos até as 7 1/2
horas da manhã, cartas para o interior até
as 8, ditas com porte duplo até as 8 1/2.

Pelo Santos, para Santos, recebendo im-
pretesos'até as 10 horas da manhã, cartas para
o interior até as 10 1/2, ditas com porte duplo
até as 11, objectes para registrar até as 10.

Pelo Lucia, para Santos e Laguna, rece-
bendo impressos até a 1 hora da tarde, cartas
para o interior até a 1 1/2, ditas c )m porte
duplo até as 2, objectes para registrar até
a 1.

-Convidam-se os remettentes das cartas di-
rigidas a Joaquim Fernandes. Capital; Barão
de S. Marcellino, Juiz de Fóra ; Joanna de
Castro Corrêa., Petropolis ; Idalina M. da
Cruz Moreira, Campo Grande; Amelia de
Vidal, freguezia de Paranhos, Portugal, a
comparecerem na 4" secção desta repartição,
bem como o remettente da carta dirigida a
Maria -Giuseppe Mazzarella, Italia, Pedro
Coelho, Cooper Street 40, Manchester, a com-
parecerem na 5 secção, afim de prestarem
esclarecimentos.

Directoria dhis Meteorologia do
Ministerlo da Marinha- Resumo meteoro-
logico da Estação Central- Dia 26 de 'outubro de 1896.
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Temperatura maxima 25.2
Temperatura minima 20.5
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Houve cerração baixa pela manhã e que se conservou

até tarde.
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9 h a. 754.83 25.0 19.65 83 N 1
1/2 d. 755.81 25.8 17.32 70 SSE 2
3h p. 754.94 23.0 17.51 86 S 3

Temperatura maxima 24.5
Temperatura minhas 21.0
Evaporação em 21 h. 1.8
Houve cerração desde 11 hs. que começou a dissi-

par-se para a tarde.
A.basteelmento de agua- Extracto dos

bole:ána diarios doe engenh.iros doe districtos da In-
specção Geral das Obras Publicas:

No dia 5 de outubro de 1896
Tinguá e Commercio 	 	 65.534.000
Maracanii e atiluentes 	 	 7.951 . 000

Macacos e Cabeça 	 	 5.198.000
Carioca e Morro do Inglez 	 	 1.779.000
Andarahy e Tres Rios 	 	 5.102.000

Além das outras derivações antes do
Pedregulho, os reservatorios
De S. Christovão recebeu 	

	
3.648.000

Do Morro da Viuva 	
	

657.000
- No dia 6:

Tinguá e Commercio 	
	

64.238.000
Maracanii e a te !entes 	

	
7.900.000

Macacos e Cabeça 	
	

5.012.000
Carioca e Morro do Inglez 	

	
1.725.000

Andarahy e Tres Rios 	
	

4.288.000
Além das outras derivações antes do

Pedregulho, os reservatorios
De S. Christovão recebeu 	

	
3.648.000

no Morro da Viuva 	
	

628.000
-N dial:

Tinguá e Cominercio 	
	

61.950.000
Maracanii e afftuentes 	

	
7.827.000

Macacos e Cabeça 	
	

4.995.000
Carioca e Morro do Inglez 	

	
1.700.000

Andarahy e Trea Rias 	
	

5.065.000
Além das outras ••erivaçõea antes do

Pedregulho, os reservatorios :
De S. Christovão recebeu 	

	
3.648.000

Do Morro da Viuva 	
	

854.000
- No dia 8:

Tinguá e Commercio 	
	

58.801.000
Maracauã e affinentes 	

	
7.814.000

Macacos e Cabeça 	
	

4.995.000
Carioca e Morro do Tnglez 	

	
1.751.000

Andarahy e Tres Rios 	
	

4.791.000
Além das outras derivações antes do

Pedregulho, os reservatorios
De S. Christovão recebeu 	 	 3.648.000
Do Morro da Viuva 	

	
671.000

Santa Casa da Miserleordia- O mo-
vimento do Hospital da Santa Casa da Misericordia, dos
hospicioa de Nossa Senhora da Sande, de S. João
Baptista, de Nossa Senhora do Soccorro e de Nossa
Senhora das Dores, em Cascadura, foi, no dia 21 de
outubro, o seguinte:

	

Nac.	 Est.	 Total
Existiam 	 	 761	 809	 1.573
Entraram., 	 	 28	 31	 59
Sahiram 	 	 15	 18	 33
Falleceram 	 	 4	 1	 5
Existem 	 	 773	 821	 1.594

O movimento da sala do banco e dos consultorios
publicos foi, no mesmo dia, de 352 consultantea, para
os quaes se aviaram 361 receitas.

Fizeram-se 2 extracções do dentes e 8 obturações.
- No dia 22:

	

Nac. Est.	 Total
Existiam 	 	 773	 821	 1.594
Entraram 	 	 • 24	 28	 52
Sahiram 	 	 3.1	 13	 24
Falleceram 	 	 4	 2	 6
Existem 	 	 782	 834	 1.816

0 movimento da sala do banco e dos consultorios
publicos foi, no mesmo dia, de 292 consultantes, para
os quaes s-i aviaram 342 receitas.

Fizeram-se 18 extracções de dentes.
- No dia 23:

	

Nac.	 Est.	 Total
Existiam 	 	 782	 834	 1.616
Entraram 	 	 13	 10	 23
sahiram 	 	 5	 10	 15
Falleceram 	 ..	 4	 1	 5
Existem 	 	 786	 833	 1.619

O movimento da sala do banco e dos consultorios
publicos foi, no mesmo dia, de 126 consultantes, para
08 quais se aviaram 137 receitas.

Fizeram-se 13 extracvies de dentes.

EDITAES E AVISOS
Côrte de Appellação

Faço publico que a appellação crime
n. 230, appellante, a justiça por seu pro-
motor e appellado, José Elias de Mattos,
acha-se com dia, devendo o julgamento ter
legar na se-são da Camara Criminal, do
dia 6 do corrente ou nas seguintes.

Secretaria da Côrte de Appellação, 3 de
novembro de 1896.- O secretario, Joaquim
11.farM dos Anjos Esporei.

Faculdade de -Direito do
Recife

De ordem do Sr. Dr. director, faço publico
que fica marcado o prazo de quatro mimes, a
contar desta data para a inscripção dos que
pretenderem concorrer ao togar de lente
substituto da 6" secção desta faculdade,
de accrirdo com 03 novos estatutos approva-
dos pelo decreto n. 2.226 de 1 de fevereiro
proximo passado.

O concurso, será feito nos termos do
decreto n. 1.159, de 3 de dezembro de 1892,
e versará sobre o Direito Commerciial (4" ca-
deira do 3' anno e 2" do 4").

Os pretendentes poderão apresentar-se
desde ja nesta secretaria, para assignar
seus nomes no livro competent o que lhes

' é permittido fazer por procurador se tiverem
justo impedimento, devery'e exhibir no acto
da inscripção seus diplomas e titules ou pu-
blicas tórmas destes.justificando a impossibili-
dade da apresentação dos originaes e folha
corrida.

E para que chegue ao conhecimento de
todos mandou o Sr. Dr. director affixar o pre-
tente edital, que será publica 'o nos jornaes
destt cidade e nos da Capital Federal.

Secretaria da Faeuldale de Direito do Re-
cife 4 de julho de 1896. - O secretario.
.T. Telesphoro da Silva Fragaso.(,

Instituto Commercial
De ordem do cidadão Dr. director interino,

faço publico que, por deliberação do cidadão
Dr. prefeito do District° Federal, fica adiado
para os primeiros dias do mez de fevereiro
proximo vindouro, o concurso para preen-
chimento da cadeira de francez deste insti-
tuto.

Secretaria do Instituto Commercial, 3 de
novembro de 1896.- O secretario, Alberto
Gracia.

Caixa do A.mortisa,ção
Por esta repartição se faz publico que,

no dia 4 de novembro vindouro se procederá
á conferencia de 82.869 notas de diversos
bancos, na importancia de 11.000:000$ sendo:
do Banco do Brazil 1.743 de 10$, 972 de 20$,
423 de 50$, 1.784 de 100$, 3 796 de 200$,
882 de 500$; do de Credito Popular do Brazil
66 do 5$, 4.368 de 20$, 2.545 de 100$, 795 de
200$, 280 de 500$ ;do Emissor da Bahia 202
de 10$, 255 de 20$, 1.877 de 50$, 713 de 100$;
do Emissor do Norte 201 de 10$, 189 de 50$,
62 de 100$; do Emissor de Pernambuco
1.250 de 100$, 101 de 200$; do Emissor do
Sul 139 de 10$, 349 de 50$, 79 de 100$, 125
de 200$; do dos Estados Unidos do Brazil
5.445 de 10$, 1.620 de 24, 1.904 de 50$,
3.489 de 200$, 982 de 500$ ; do Na ,,.ional do
Brazil 1.022 de 10$, 1.098 de 20$, 4.896 de
100$, 3.567 de 20 4, 438 de 50i$ ; do da
Republica do Brazil 7 de 50$, 21 de 500$;
do da Republica dos Estados Unidos do Brazil
3.328 de 10$, 1.543 de 20$, 1..429 de 30$,
6.111 de 50$, 4.275 de 100$, 6.173 de 200$,
6.921 de 500$; do União de S Paulo 3.377
de 10$, 953 de 20$, 889 de 50$, 85 de 200$,
100 de 500$. Na mesma occasião serão coa.
feridas 12.124 1/2 notas, na. importanoia de
1.446:400$ das caixas matriz e filiaes do

010 nu 0811	 111111 I I	 II 81 1 188118181i	 siso ,



eilarta-feira 4
	 DIARIO OFICIAL	 Novembro —1896 4701

extincto Banco do Brazil, recolhidas pela
secção de subs'ituição d papel-moeila desta
repartição, de agosto de 189,5 e setembro de
1896, sendo da caixa matriz 4.439 1/2 notas
no valor de 305:010$ ; da Bahia 12
notas no valor de 561 ; filial do Maranhão
49 notas no valor de 83u$ e- do resgate em
virtude das leis de 12 de setembro de 1866,
17 de setembro da 1873 e 19 de junho
de 1896 ; 7.624 notas no valor de 1.140:000$;
no dia 5, serão queimadas nas rnachinas
Alfandega desta Capital.

Capital Federal, 31 outubro de 1896.— O
inspector interino, M. C. de Leao.	 (•

,	 .	 .
Caixa de Amortisaçiio

EDITAL	 •
Por esta rep irtição se faz publico que, no

dia 4 da nove nbro vindouro, se procederá á
conferencia de 655.087 1/2 natas da Governo,
na importarria. de 4.215:537$, sen lo do troco
desta repartição 188.132 de $509, 238.461 1/2
de 1$; 126.888 1/2 de 2$, 44.843 1/2 de
5$, 16.021 1/2 de 10$, 13.095 de 20$,
6.732 de 50$. 17.4031/2 de 100.3, 4.455 de
200$, 16 de 500$ na imp Malicia de 4.210:587$
e em moela de bronze 11 de 100$17 de 2003
e 1 de 50)$ na import tncia de 5.000$, e no•
dia 5 serão queimadas nas fornalhas das ma-
chinas da Alfandega desta Capital.

Capital Federal, 31 de outubro de 1896-
O inspector interino M. C. de Lea0

--
Labor atorio Nacional de

Analyses
Do ordem do Em. Sr. ministro da fa-

zenda, acha-se aberta, a datar de hoje, neste
laboratorio, a inscripção, que será encerrada
60 dias depois, para o concurso a umr, dos
legares de chimico de 3 classe, a que refere-
se o regulamento, que acompanhou o decreto
n. 1.257, de 3 de fevereiro de 1893.

Só serão arlinittidos á inscripção os candi-
datos que, além dos respectivos diplomas de
mediam e pharmaceuticos e dos documentos
comprobatorios de sua idoneid •de corno chi-
micos, apresentarem folha corrida do legar do
domicilio.

O concurso constará de uma prova pratica,
que versará sobre questões de analyse chi-
mica, relativa e especialmente a substancias
alimenticias e medicamentosas, e será feito
conforme as instrucções publicadas no Diario
Official, de 22 de fevereiro de 1893.
•Capital Fe I eral, 26 de setembro de 1896. —

O director, Dr. Borges da Costa.	 (•
--

Commissariado Geral da
Armada

CONCURRENCIA

Pao, carne e mantimentos para a esquadra
De ordem do Sr. contra-almirante, chefe

do Commissariado Geral da Armada, faço
publico que, em concurrencia do conselho
econoinico, a realisar-se no dia 5 do mez pro-
ximo vindouro, ás 11 horas da manhã, serão
recebidas e abertas propostas para o forneci-
mento dos artigos supra mencionados du-
rante o futuro exercido de 1897.

Os Srs. proponentes, de accordo com ore
gulamento armes° ao decreto n. 946, de 1 d
novembro de 1890, devem observar asse
guintes disposições contidas no mesmo regu-
lamento:

Pncher com os preços por extenso e em
algarismo a proposta impressa que lhes será
fornecida pelo secretario, a qual datarão e
assignarão para ser apresentada ao conselho
economico

2°, entregar pessoalmente ou por seus legi-
times representantes, directamente ao con-
selho economico, no togar, dia e hora annun-
cialos,não só as suas propostas como as amos-
tras correspondentes ;

3 , , exhibir, no acto da entrega da propos-
ta, além da certidão do respectivo contracto
social, quando não seja fir,na individual, os
documentos'comproba.tivos de serem negoci-
antes matricula 'os e haverem pago o imposto
de casa commercial relativo ao ultimo
semestre.

Esses documentos lhes serão restituidos
antes de proceder-se á leitura das respecti-
vas propostas.

São dispenados dá apresentação da matri-
cula na Junta Cornmercial, as fabricas e esta-
belecimentos industriaes da. Republica e
terão estes e aqueltas a preferencia sobre os
outros concurrentes em igualdade de condi-
ções o circurnstanciae devidamente provarias.

Ficam tambein avis tdos de que serão obri-
gados a supprir ao Arsenal de Marinha ti .sta
Capital, pelos mesmos preços por que propo-
nham fornecer a esta repart i ção, todos 03
artigos que merecerem a preferencia do ci-
tado Conselho.	 •

Carnmissarialo Geral da Armada, 27 de
outubro de 1896 . —O secretario, Luiz de Santa
Catharina Baptista.

--
Intendencia da Guerra

PROPOSTAS

O conselho de compras desta repartição
receba propostas no 'dia 6 de novembro pro-
ximo, até ao meio-dia, para a compra dos
artigos abaixo especificados, a saber:

140 metros de panno encarnado.
2 223 metros de brim da Russia.
1.680 pares de meias de algodão, 7 1/2 a 9.
1.120 lenços do algodão de &ires.
1.680 pares de sapatos de bezerro, iguaes

ao typo (para aprendizes artifices).
700 cobertores de lã encarnada.
Esses artigos á excep:ão do calçado devem

ser entregues de proinpto.
Os proponentes, sob pena de não serem

tomarias em consideração as suas propostas,
deverão apresentar amostras dos artigos, que
pretenderem fornecer, sen •lo as das fazendas
em porções de um metro pouco mais ou
menos, não sendo acceitas as que forem apre-
sentadas em peças, cartões ou retalhos in-
sufficientes.

As propostas serão em duplicata com refe-
rencia a um só artigo e deverão conter o
numero e marcas das amostras e finalmente
a declaração de sujeitar-se o proponente á
multa de 5 V„ no caso de se recusar a assi-
gnatura do referido contracto.

Rio de Janeiro, 29 de outubro de 1898.-
O secretario, A. B. da Costa Aguiar. 	 (•

:—
Intendencia da Guerra

MADEIRAS, REMOS DE FAIA, CAL E ARTIGOS
SEMELHANTES

O conselho de compras desta repartição
recebe 'propostas no dia 10 do corrente mez,
até as 12 horas da manhã para o forneci-
mento dos artigos acima mencionados duran-
te o 1° semestre do anuo vindouro.

As pessoas que pretenderem contractar esses
fornecimentos queiram procurar 03 respecti-
vos impressos na secretaria desta Intendencia,
onde deverão previamente apresentar suas
habilitações, na forma do regulamento e mais
ordens em•vigor.

Previne-se que as propostas devem ser em
duplicata,escriptas com tinta preto ,sem rasu-
ras e assignadas pelos proprios proponentes,
que deverão comparecer ou f izer-se repre-
sentar competentemente na °ocasião da sessão,
e ter muito em vista as disposições do art. 64
do dito regulamento '• devendo nas ' referidas
propostas fazer a declaração de se sujeitarem
á multa de 5 0 /r; caso se recusarem a assignar
o respectivo contracto.

Rio de Janeiro, 4 do novembro de 1893.-
O secretario, A. B. da Costa Aguiar.	 (•

• Secretaria da Industria
DIRECTORIA GERAL DA INDUSTRIA

De ordem do Sr. ministro faço publico que
no dia 5 do corrente, ás 12 horas da tarde
terá togar nesta Directoria Geral a abertura
da ursica proposta apresentada para o con-
tracto do serviço de navegação entre os portos
de S. Francisco, Amarante e Tutoya, no rio
Parnallyba, Estado do Piauliy.'

Directoria- Geral da Industria, 3 de no-
vembro 'de 1896.-0 director-geral interino,
Augusto rernancles.

E."1. de Ferro Central do Brazil
CONCURRENCIA. PARA O . FORNECIMENTO DE

150.000 T )NELADAS DE CAR,VA0 DE PEDRA,
DURANTE O ANNO DE 1897

De ordem da directoria, e em virtude da
autorisação constante do aviso n. 121, de 8
de setembro ultimo, do Ministerio dos Negocies
da Industrias Viação e Obras Publicas, se faz
publico que, no dia 30 de novembro proximo
futuro, a 1 hora da tarde, receber-se- hão pro-
postas para o fornecimento de 150.000 tone-
ladas de carvão de pedra de primeira quali-.
dado para o consumo da estrada, durante o
anno proximo faturo.

Cada proposta será acompanhada do recibo
de deposito, como caução, da quantia de
2:000$, previamente feita na thesouraria da
estrada, caução esta 'que rever terá .para seus
cofres, si, preferida sua proposta, o propo-
nente recusar-se a assignar o respectivo con-
tracto.

Os proponentes deverão apresentar-se nesta
repartição no dia e hora acima indicados, tra-
zendo as propostas fechadas, escriptss com
tinta preta, devidamente selladas z datadas e
assignadas, as quaes serão abertas e lidas em
suas presenças.

As bases para o contracto são as seguintes:

Obrigam-se os contractantes a fornecer car-
vão de primeira qualidade procedente das
minas de Powell Duffryn & Comp., de • Car-
diff, ou do outras, que satisfa.çam as con-
dições exigidas, e delias extrahido recente-
mente, tres vezes peneirado, que não produza
mais de quatro por cento (4 '4) d a cinza, não
contenha mais de nove decimes per cento
(0,9 Vi) de enxofre e seu poder calorifico não
seja inferior a oito mil e cem (8.100) ca'orias
por gramma pelo calorimetro Thompson, o
que tudo será verificado por anal yses e ex-
periencias feitas pela administração da es-
trada ou quem a mesma determinar.

11
O carvão que submettido á analyse e ex-

periencia não revelar as qualidades espacifi-
cadas na clausula anterior, será rejeitado e
immediatamente substituido pelos contra-
etantes por outro da qualidade exigida de
modo que a estrada não fique desprovida
em cuja hypothese se supprirá no mercado,
correndo por canta dos contractantes a diffe-
reina de preço, além da muita em que
incorrerem.

O carvão deve ser entregue em grandes
pedaços. não sendo admittidos mais de doze
por cento (12 %) de um volume inferior a
trinta pollegadas cubicas

A verificação desta clausula será, feita pelo
modo que a administração da estrada en-
tender conveniente.

Si a quantidade de carvão miado verifi-
cada em cada expedição for superior á esta-
bed-icida, será todo o carvão peneirado por
conta do fornecedor, de modo que o volume
dos pedaços inferiores a trinta pollegadas
cubicas seja na proporção estabelecida.

IV
O carvão poderá ser entregue -come for

convencionado ao costado dos navios ou
junto a ponte ou cães. da Estação Mariima
da Gamboa, por quantidades correspondentes
á media de doze mil e quinhentas toneladas
(12.500 tons.) por mez, não podendo exceder
em cada dia de quinhentas (500) tone-
ladas.

Na primeira hypothese o transporte por
saveiros, desde os navios até a ponte ou caes
o dahi para os wagons ou depositos em terra,
será feito por conta da estrada ; na segunda
esta ultima operação poderá ser feita por
pessoal da mesma ostra ia ou pelos contra-
ctantos, como resolver a administração da-
quella, precedendo aviso de *tires dias pelo
menos'.

V
03 preços se referirão á tonelada ingleza

de mil e quinze (1.015) kilogrammas, para
•
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carvão entregue em cada uma das hypothe-
ses indicadas, não sendo nelles incluidos os
direitos da Alfandega, visto como serão des-
pachados os carregamentos que se destinarem
á estrada á requisição desta e por empregados
seus.

VI

Poderá a Directoria da Estrada permittir
aos contractantes depositar o carvã.o que re-
ceberem fora das proporções indicadas na
clausula IV mas com destino á Estrada, em
terrenos delia na Estação Maritima da Gam-
boa ou onde convier, si isso for necessario
para que a Estrada possa por si despachal-o
na Alfandega e para garantir a regularidade
do fornecimento, ficando em tal caso vedado
aos contractantes retirarem do deposito ahi
eatabele&do qualquer quantidade de carvão
para outro dçstino.

VII

Os pagamentos serão effectuados na The-
souraria da Estrada ou no Thesouro Federal,
por fornecimentos mensies, em moeda nacio-
nal, dentro de sessenta dias do fornecimento
e ao cambio do ultimo dia de cada mez, sendo
o preço estipulado em libras sterlinas.

VIII

O fornecimento deverá começar no mez de
janeiro de 1897 e ficar concluido em dezem-
bro do mesmo anno.

IX

Os contractantes, para garantirem a ex-
ecução do presente contracto, depositarão na
Dolegacia do Tliesonro em Londres, si o con-
tracto for lavrado na Eurora ou na Thesou-
raria da Estrada, si for nesta Capital, no acto
de sua assignstura, a q uantia de eincoena,
contos de réis (50:000$) ou seu carreapon-
dente em ouro, para efrestividade das multas
em que incoarerem, sendo obrigados a inte.
gral-a tod ss as vezes que for desfalcada por
tal motivo, podendo em qualquer tempo ser
substitui d o esse deposito por apol ices da di-
vida publica, devidamente caucionadas ; a
caução dinheiro não vencerá juros.

Na falta do cumprimento de qualquer das
clausulas estipuladas e nos casos não pre-
vistos no presente contracto,que possam tra-
zer prejuizos á Estrada. poderá a Directoria
da mesma no o representante do governo na
Europa multar os cantraotantes de dous
vinte contos de réis (2:0n0$ a 20:000$) con-
forme a gravidade da falta.

XI
A suspensão do fornecim anto por filais de

um mez e a tentativa de fazei-o com artigo de
qualidade inferior, dará direito a directoria
da estrada a rescindir o contracto, com perda
da, caução de que trata a clausula nona (IX)
em favor dos cofres da estrada.

XII

Dos actos da Directoria da Estrada de Ferro
Central do Brazil só haverá recurso para o
ministro e secretario de Estado dos negocios
da industrio., viação e obras publicas.

Secretaria da Directoria da Estrada de
Ferro Central do Brazil, 14 de outubro de
1$96. — O secretario, Manoel Fernandes Fi-
gueira.	 (•

Ji de Verro Central do 13 razil
DESPACHOS DE VALORFS

De ordem da directoria, faz-se publico, que,
do (lia 12 do corrente em deante, os objectos
despachados para serem transportados como
«valores», nesta estrada de forro, ficam su-
jeitos á taxa da tarifa n. 2, além da que
acha-se esta.tuida ad valorem, na tarifa n. 4.

Escriptorio la 3 Divisão, 3 de novembro de
1896.-0 sub. director ela conts.bilidade,J. Ra-
demalter •

•

E. de Ferro Central do Drazil

De ordem da directoria, se faz publico que,
de 5 do corrente a 4 de dezembro proximo fu-
turo, continúa em vigor,para as mercadorias
sujeitas á taxa addicional, variavel com o
cambio, a tabella cuja base vae abaixo indi-
cada:

Administração dos Correios
do District() Federal e Esta-
do do Rio do Janeiro
De ordem do Sr. administrador dos Cor-

reios do District° Federal e Estado do Rio de
Janeiro, faço publico que, durante 30 dias a
contar desta data, acha-se aberta na 14

secção desta administração, das 10 horas da
manhã ás 2 da tarde, .a inscripção para o
concurso ao provimento de legares de car-
teiros de 21 classe e supplentes a efectuar-se
no dia 29 de novembro proximo.

Os candidatos deverão ter de 18 a 30 annos
de idade, gosar boa saúde e estar vaccinados,
ter bom procedimento, saber ler e escrever
correctarneate e conhecer as quotro opera-
ções fundamentaes da arithrnetica ( art. 39.4,
§ 4^, do regulamento ).

O concurso será valido por um anno, a.
contar da data da ultima prova, e só serão
approvados os candidatos que tiverem nota
boa, pelo menos, na maioria das provas, bas-
tando uma nota má para inhabilital-os
(art. 394, § 6^, do regulamento ).

Os candidatos reprovados ou não classifica-
dos só poderão de novo concorrer depois de
um anno, contado da data da terminação de
todas as provas ( art. 394, § 7', do regula-
mento ).

Primeira Secção da Administração dos Cor-
reios do District° Federal e Estado do Rio de
Janeiro, em 28 do outubro de 1896.— O aju-
dante do administrador, LÀ:. M. de Serqueira
Braga.

--

Administração dos Correios
do District° Federal e do
Estado do Ltio de Janeiro.

De ordem do Sr. administrador, faço
publico que nesta secção, no prazo de trinta
dias, a contar desta data, recebem-se
propostas para a compra de refugo de im-
pressos e jornaes contidos em 112 saccos,
sob as seguintes condições :

As propostas devem ser apresentadas em
carta fechada, devidainente saltadas, (latadas
e assignadas pelos proponentes, que indi-
carão logo o preço, por extenso e por
k lo .

O proponente acceito ficará obrigado a
caucionar a quantia de 200$ para garantir
a restituição dos saccos vasios, e bern
assim a dar fiador ido seo que se raspou-
sabilise pela importancia do refugo, que
será retirado no prazo de oito dias, contados
da data da a,cceitação da proposta.

No caso de negar-se o proponente acceito a
retirar parte ou todo o refugo, perderá a
caução de duzentos mil reis, ficando o fiador
obrigado ao patfamento da quantidade que
houver sido retirada.

A abertura das propostas terá legar no
dia 11 de novembro proximo vindouro, nesta
secção, ás 11 horas da manhã.

secção da Administração dos Correios,
9 de outubro de 1896.—Ligis M. de Serqueira
Braga, ajudante do administrador.

Illusèo Nacional
Acha-se aberta na secretaria desta Repar-

tição, por espaço de quatro mezes, a contar
desta data, a inscripção para o concurso á
vaga de naturalista da 1" :acção, que com-
prehende as seguintes matarias: zoologia,
anatomia e embryologia comparada.

São requisitos necessarias ao concurso:
1°, a qualidade de cidadão brazileiro
2s , a capacidade profissional provada por

tantos scienúaos dos estab detrimentos de en-
sino superior ( 1.0 paiz ou de academias ou
institutos scientificos estrangeiros devida-
mente reconhecidos ;

3', moralidade provada por folha corrida.
A prova escripta constará d e uns ponto ti-

rado á sorte e durará troa horas.

•
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A expoÉsição oral será publica, durará uma
hora e constará de um assumpto importante
sobre. qualquer das meterias comprehentlidas
na respectiva secção e tirada a sorte com
duas horas de antecedencia.

As provas praticas serão feitas de confor-
midade com as disposições estabelecidas nos
program mas especiaes. 	 -

Directoria do Museo Nacional, 27 de s outu-
bro de 1896.-0 director geral, Dr. J. B. de
Lacerda.	 (•

Directoria- de Fazenda
Municipal

' pagam-se hoje as seguintes folhas
Bihliotheca, Procura loria dos Feitos, Con-

selho de 1nstrucção, Inspecção escalar, Dire-
ctoria do Obras, scola Normal e Instituto.	 .
Cominerchil.

1 . secção de Fazenda Municipal, 4 de no-
vembro de 1806.— O escripturario, Laii-
rentino ge Azevedo Nascimento.

- -
rrObitra. do District°

Federal
- 2' secçao

De ordem do director do patrirrionio, faço
publico para conhecimento dos interessados,
que D. Balbina Ferreira de Araujo requereu
titulo de aforamento do terreno onde existia
Um chafariz denominado das Aguas-Ferreis,
no Cosmo Velho, que allega estar devoluto;
por isso convida-se a todos aquelles pio fo-
rem contrarias a tosa preterição, a apresen-
tarem-se nesta repartição no praso de 30 dias
com documentos que provem seus direitos
findo o qual a nenhuma reclamação se atten-
dará, resolvendo-se como for de direito.

Segunda secção, 9 de outubro de 1896.-0
chefe, Arthur 1?ensburg.	 (•

--
De ardem do Dr. director desta repartição,

faço publico, para conhecimento dos interes-
sados, que Domingos Rabello & Comia, reque-
reram titulo de aforamento dos terrenos de
marinhas e accrescidos correspondentes aos
de sua propriedade no porto de Inhaúma, me-
dindo 22 metros pela estrala do porto de
Inhaúma e 11 metros pela estrada do Bom
Successo.

De accordo com o decreto n. 4.105, de 22
de fevereiro de 1868, convido a todos aguei-
les que forem contrarias a esta pretenção
apresentarem-se nesta repartição no prazo
de 30 dias, com documentos que provem
seus direitos, findo o qual a nenhuma recla-
mação se attenderá, resolvendo-se cOmo foi-
de direito.

Primeira Secção da Directoria do Patrimo-
nio, 13 de outubro de 1896. — O chefe, Leal
da Cunha.

- -
DIRECTORIA DE OBRAS E, vrisça.o

2a secetTo	 -
De ordem do Sr. Dr. director paço publico

para conhecimento dos interessados 'que no
dia 5 de novembro futuro á 1 hora da tarde,
nesta secção, é.rua do General Camara n.312,
se receberão propostas, que serão lidos em
presença dos proponentes, para a construcção
de um comiterio no districto dEs. Campo
Grande.

As obras serão executadas de accárdo com
o projecto e orçamento existentes nesta re-
partição, onde podem ser examinados pelos
IntereQsados.

As propostas devem ser apresentadas em
carta fechada com indicação da residencia do
proponente e designação de preço por uni-
dade, escripto por extenso e em algarismos.

Para garantia da assigna.tura e execução
do contracto os proponentes farão na piro-
ctoria de Fazenda Municipal o deposito prévio
de 5 04, do valor do orçamento (60:953$382),
juntando á proposta o respectivo recibo.

No acto da entrega da proposta o propo-
nente provará estar quite com a Fazenda Mu-
nicipal do imposto de constructor, apresen-
tando á corninissão o respectivo documento.

Directoria de Obras e Viaçãe, 27 de outubro
de 1806.— Gaitáo Silva, 1 0 ondeia'.

1Prefeltura do District°
Federal

DIRECTORIA, DO PATRIAIONIO

la SECÇÃO

De ordem do Dr. director desta repartição,
faço publico, para conhecimento idos interes-
sados que Francisco José RocIrigues requereu
titulo de aforamento dos terrenos de aceres-
eidos, correspondente ao predio n. 21 da Praia
Forrrioza.

De accordo com o decreto n. 4.105, do 22 de
fevereiro de 1868, convido a todos aquelles
que forem contrarios a esta pretenção, a
apresentarem-se nesta repartição no prazo
de 30 dias, com documentos que provem seus
direitos, findo o qual nenhuma reclama-
ção se attendorá, resolvendo-se como fôr
de direito.

Directoria do Patrimonio, 27 de outubro
de 1896.— O chefe, Leal da Cunha.	 (•

--
Directoria cie Obras e Viação

2a SECÇÃO

De ordem do Sr. Dr. director,-faço publico,
para conhecimento dos interessados, que, no
dia 6 de novembro proximo futuro, á 1 hora
da tarde, nesta secção, á rua do General Ca-
mara n. 312, se receberão propostas, que
serão lidas em presença dos proponentes,
para a construcção de dons pontilhões na
estrada Marechal Rangel e caminho deno-
minado do Cajá, no districto de lrajá.

As propostas devem ser devidamente sei-
iodas o entregues em carta fechada, indicando
o preço de unidade escripto por extenso e em
algarismos e a residencia do proponente.

As obras serão executadas de accordo com
os projectos existentes nesta secção, onde os
interess idos poderão examinal-o.

Para garantia da assignatura e execução
do contrato, os proponentes farão na Direc-
toria de Fazenda Municipal o deposito prévio
de 5 (7„ sobre • o valor do orçamento
22:516$776, juntando á proposta o respectivo
recibo.

No acto da entrega das propostas provarão
os proponentes estar quites com a fazenda
municipal do imposto . de constructor, exhi-
Lindo á commissão o documento respectivo.
• Directoria de Obras e Viação, 29 de outubro,

de 1896.— Gastad Silva, 1 0 oficial.	 ( '

3 2 Ill'retoria
Com o pra.zo de oito dias na fdrma abaixo

O Dr. Enéss Gaivão, juiz da 3*, Pretoria
Capital Feltrai da Republica dos Estados
Unidos do Brazil, etc.

Faço saber aos que o presente edital virem
e deite noticia tiverem que, nos toren os do
art. 41, @ do decreto n. 1.039, de 14 de
novembro de 1890, acha-se affixado nest
pretoria, á riu da Constituição n. 45, afim
de ser examinada pelos intdreasados a lista
do alistamento dos cidadãos residentes no
distideto desta pretoria, aptos para juizes da
f ,cto.e vogaes do junta correccional, confec-
cionada de accordo com o citado artigo e
paragrapho, e em cuja lista- acham-se in-
scriptos os seguintes cidadãos:

la eme&
Antonio Bandeira (Dr.).
Antonio Marques de Souza Junior.
Antonio Augusto Gomide (tenente.)
Domingos Lopes do Couto.	 1
Antonio Pereira Teixeira.
Guilherme Frederico Lopes.
Irineu de Mello Machado (Dr.).
João Luiz Vianna (Dr.).
João Xavier da Silveira Junior (Dr.).
João Gonçalves Pedreira (Dr.).
Joaquim Ferreira Junior.
Joaquim Aga.pito.
Jacintho Ferreira Lopes. -
João Corrêa Azevo lo Costa (capitão).
Jo é Joaquim Barbosa.
José Pinto Ferreira Jardim.
Leonardo Barbosa de Souza.
Manoel da Costa Lima Jánior (Dr.).

21 seeça0

Antonio Gonçalves Machado.
Antonio José Sueiro.
Antonio José Moraes Brito (Dr.).
Antonio Adriano Pinto Lopes.
Antonio Lopes da Costa.
Antonio Fernandes Ribeiro.
Antonio Fernandes Ribeiro Junior (capitão)•
Antonio de Souza Duraes Fernandes.
Antonio Sevetiano Duarte.
Antonio Gobies
Antonio Ferreira dos Santos.
Antonio Joaquim Pinto • R. Junier.
Antonio da Silveira Carvalho.
Alberto Haas.
Abel Pinto Tavares.
Arthur Thiago da Silva Guimarães.
Alexandre Mendes dos Reis.
Amaro Lima.
Ayres Carlos de Souza Araujo.
Appolinario Corrêa de Sá.
Aureliano Vieira Wernecls Machado (Dr.).
Bernardino Pereira da Silva Monteiro..
Domingos Amado.
Domingos Machado.
Domingos Gonçalves,
Domingos Ramos.
Domingos Alves Torres Carneiro.
Eenesto Machado Guimarães,
Eduardo Dias Fernandes.
Francisco Jose Ferreira Rezende.
Franisco Antonio de Mendonça.
Francisco Fernandes Junior.
Francisco da Silva Carneiro.
Francisco Lazaro Tourinho (Dr.).
Francisco Bhering (Dr.).
Guilherme JON:1111m dos Reis.
Joaquim José dos Reis.
Joaquim Teixeira Pinto.
Joaquim Clemente Castello Leite.
Joaquim José da Silva Coinabra
Joaquim Estanislau de -Brito.
João Ferreira Campos (Dr.).
João Loureiro Fernandes.
João Teixeira da Silva.
João Antonio Moreira.
Julio Gonçalves Vianna.
José Joaquim Braga.
José Joaquim Pereira de Araujo.
José Augusto Figueiredo.
José Bernardas Leitão.
José Maria Gonçalves Rezende.
José Martins Tinoco.
José Maria Moreira Barbosa.
José Martins Tosta.
José Ferreira Dias.
José Cardoso Machado.
'.Tuventino de Lima Coelho.
Leocadio Augusto Vieira.
Luiz Antonio de Souza Pontes.
Luiz Carlos Avellar Andrade (Dr.).
Manoel de Souza Santos Moreira.
Manoel Martins Tinoco.
Manoel IIenrique Borrador (Dr.).
Mario Antonio da Costa (Dr.).
Pacifico Fernandes de Pontes.
Pedro Fernandes fontes.
Platão de Albuquerque (Dr.).
Severiano da Costa.
Sebastião Francisco de Almeida.
Thomaz Joaquim Meirelles.
Zeferino de Araujo Soares.

sececlo

Abrahã.o Adão.
Antonio Ferreira da Fonseca (tenente).
Antonio Saraiva.
Antonio Alves Carneiro.
Antonio Fernandes Junior (capitão).
Francisco Salustiano do Miranda (tenente-

coronel).
Francisco Luiz de Oliveira.
Herculano Coimbra.
José da Silva Leite.
João Clirnaco Pereira Lima.
!brado Ramos Machado (tenente).
João Gonçalves Li-dx5a (Dr.).
Luiz José da Silveira.
Manoel da Silva Coutinho.
Manoel José de Azevedo Pacheco.
Paulo Vieira de Souza (Dr.).
Primo F. 'de Souza Filho.
RodolplIo Salles Cardoso Lins.

e
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4a secção
Albino Luiz Alves.
Alberto de Almehla Ramos (Dr.).
Alexandre Rodrigues Barroso (Dr.).
Antonio Francisco de Sá Rego (Dr.).
Augusto de Oliveira Barceiros.
Benevenuto da Silveira Lobo (Dr.).
Firrnino da. Silva Bruno (Dr.).
Francisco Rodrigues da Cunha.
Henrique de Araujo Enms.
João de Souza Neves de Aguiar.
João Coelho Gonçalves Lisbist (Dr.).
João da Silva Nazareth (Dr ).
Pedro Severiano de Magalhães (Dr.).
Pio Affonso de Souza (Dr.).
Raphael Martins.
Seraphim José de Almeida.

secgo
Alfredo Coelho Barrato (Dr.).
Alfredo Mattos Cardoso.
Aristid es Leterse.
Francisco Custodio P. de Barros (Dr.).
Gabriel Archanjo Dias.
João Luiz Gonçalves da Costa.
José Luiz de Faria.
José Luiz Brandão.
Generoso dos Santos (Dr.).
Lourenço José de Miranda.
Pedro lzidro de Moraes (Dr .).
Ricardo Darat.

6a secção

Alberto Alvares Gomes Barrozo (Dr.).
Alberto Luiz Martins.
Alfredo Teixeira de Souza.
Antonio Francisco Gonçalves.
Antonio Pinheiro Guedes (Dr.).
Carlos Alberto Ferreira.
Enrico de Albuquerque.
Eugenio dos Santos Lontra.
Francisco Antonio Gonçalves.
Francisco Soares da Fonseca..
Franklin Ferreira Sampaio (Dr.).
José Lourenço dos Santos Junior.
José Oliveira Franco.
José Francisco da Silva Guimarães Junior.
José Joaquim de Miranda.
José Luiz Guimarães.
José Carlos de Abreu e Silva (Dr.).
José J.,aquim da Silva Azevedo (Dr.).
João Paulo Ferreira Dias (Dr.).
João Antonio de Carvalho.
Julio Augusto Fernandes.
Luiz J. Fernandres Braga.
Luiz Berulti.
Luiz Felippe Torterolli.
Martiniano Arruda Espinola (Dr.).
Nicoláo Rossas Torres (Dr.).
Pedro Paulo do Sacramento.
Raymundo Tavares.

ja Secçdo da 8' circumseripçtto

Adolpho Fonseca (Dr).
Alfredo da Costa Mattos.
Antonio Monteiro de Faria.
Balthazar "Vieira de Mello (Dr.)
Clemente Ferreira da Custa (Dr.)
Cezsr de Sá Rebati() (Dr.)
Ernilio de Miranda (Dr.)
Francisco de Miranda Valverde (Dr.)
Francisco dos Santos V. de Souza (Dr.)
Faustino Gaspar Gonçalves. -
Joaquim Gomes da S. Madourado (Dr.)
José Luiz Ca.minada Junior.
José Manoel Affonso.
José Cardoso Soares.
José Antonio Carvalho Chaves.
José Mathias Gurgel Amaral (Dr.)
Julio Gonçalves.
Julio Balthazar da Silva.
Julio Lopes de Mello. (Dr.)
Luiz de Oliveira C. Almeida (Dr.)
Luiz Castilho.
Manoel de Souza Portugal (Dr.)
Moysés da Costa Mattos.
Pedro Rodrigues (Dr.)
Tito da Silva Macedo ' Carvalho (Dr.)
Virgilio Tavares de Oliveira (Dr.)
Luiz IInnorio Vieira Souto (Dr.)
Anto nio krigusto Caris, Ai/evedo (Dr.)
Arthur de Castro Araujo (Dr.)
Accacio Polycarpo F. Aguiar (Dr.)

.Arrierico Muniz de Souza Gitally (Dr.)
Augusto de Oliveira Mala (Dr.)
Abdon Felinto alilanez (Dr.)
Alfonso Lopes Machado (Dr.)
Alfonso Maggioli S. Maia ¡Dr.)
Adolpho Arthur R. Fonseca (Dr.)
Bento de Carvalho do Passo (Dr.)
Camilo Jorge Leito da Silva (Dr.)
Caetano Agripino F. Castro (Dr.)
Eduardo Ribeiro Machado (Dr.)
Edmundo Jobim Saboia (ir )
Geminiano José da Costa (ir )
João Borges da Silva Junior (ir.)
João Antonio O. Maggioli (Dr.)
João Lopes Machado (Dr.)
João Corrêa Nrines Mattos (Dr.)
José Maria Mattos Guahiba (Dr.)
José Antonio de Almeida (Dr.)
José Roberto da Cunha Saltes (Dr.)
Joaquim Ignacio S. Motta (Dr.)
Joaquim Ignacio S. Bulcão (Dr.)
Manoel da Silva e Oliveira (Dr.)
Manoel dos S otos Marques (Dr.)
Martim Le .3cadio Cordeiro (Dr.)
Francisco Bailo de Andrade (Dr.)
Joaquim Feijé A. Lino. (Dr.)
Olympin Ribeiro da Fonseca (Dr.)
Pali t o Awsusto Gomes Pereira (Dr.)
Pedro de Aquino Pinheiro (Dr.)
Theodoro Silveira da Morta (Dr.)
Francisco Lopes Vilhena (Dr.)
Joaquim Marcondes de Andrade (Dr.)
Joaquim Teixeira Mendes.
José Rockert.
José Wonceslau da Silva Brandão.
José Rosa.
Pedro Luiz de Oliveira Sayão (Dr.)
Salustiano José Monteiro de Barros.
Waldernsr Rockert.
Achills Borges.
Antonio Gonçalves Gil.
José Pereira Campello.
Zeferino Martins dos Santos.
Colidido José da Silva.
Domingos Luiz da Moda.
Antonio Olavo Rodri gues da Costa.
Antonio Mendes Vaie Quaresma.
José Vicente Vallim.
Manoel da Motta M. Lopes (Dr.)
Antonio José Dantas.
Balduino Sabino Borges.
Manoel Nogueira de Oliveira.
Manoel José da Rosa Junior.
José Tavares de O. Nietheroy.
José Nepomuceno Quare,ima.
Olegario Tavares.
Manoel Nogueira de Souza.
José Francisco de Lima Rosa.
Francisco Soares Brandão.
José Rodrigues Pinheiro.
Adriano Acendo P. Figueiredo.
Felix Pinto Ribeiro.
Pedro Mosser.
Antonio José dos Reis.
Arthur de Magalhães. •
Francisco Paula Fajardo .Tunior.
',amacio ')ias Pereira Nunes.
João Martins de pinho.
J , ,ão Corrêa Ticomo.
Raul do Nsscimento Guedes.
Artonio Francisco Ribeiro.
Antonio Gonçalves Rigueira.
João Baptista Gomes Amorirn.
Casitniro Vigiar.
Domingos Tsixeira Leite.
Guilherme Salgado de Almeida.
Th iago Be vila.q ua
Alberto Luiz Martins.
Antonio Pimenta Guimarães.
Bento Barboza Serzedello.
Constritinn José d os Santos.
João Pacheco Leão.
José Firmo de Moura..
Antonio Coelho Lobão.
Leopoldino Furtado de Mendonça.
Urbano Jo sé do Amaral.
Cypriano da. Silva Paranhos.
jsão de Souza Goulart.
Hermes da Fonseca,.
João Ferreira Serpa.
Manoel Mace !o Manso.
Dam ião Peixoto de Magalhães.
Joaquim Estanisláu de Brito.
João de Souza Motta.

Pedro Paulo do Sacramento.
Alfredo Graça.
Antonio José Peixoto Braga.
Manoel Antmio Dutra.
Vital de Souza Freire.
Manoel de Carvalho S. Leal.
Paulo José da Rosa.
Vital Fernandes Fam.
Arthur Lopes da Silva.
Benjamin Cornslio dos Santos.
José Custodio Moreira.
Desiré Kahn.

O que se faz publico para que qualquer
que tenha a reclamar contra a sua inclusão
ou exclusão o faça dentro de oito dias a
contar da publicação deste no Diarin Offeciql,
na fémur. dó § 2 , dos citados artigos e decreto.
Dado e passado nesta 3 pretoria, em 30 de
outubro 1te 189. E eu José Baldnino de
buquerque, escrivão, o subscrevi. —Endas
Galvaa.

PARTE COMMERCIAL

Camara syndical dos corre-
tores, de fundos publieos
particulares da Capital Fe-
deral
CURSO 0111•10IAL OB CAMBIO E MORUA. METALL/CA

Pragas
	

90 din	 A' nista
qobre Londres 	 	 8	 7 27/32
Sobre Paris	 11192	 12217
Sobre Hamburgo.	 13472	 18501
Sobro Italia 	 	 —	 13145
Sob e Portng il 	 	 —	 516 0/0
ao re Nova , 0 .2 	 	 —	 6$828
Soberanos. 	  301225

CURSO OFSICIAL DII PUNDOS PuBLICOS E PAILTICULA/Uta

Apolices

Apolices gemes de 1:000$, 5 0/	
	

9418000
Ditas convertidas idem de 4 0/0 	

	
1:2308000

Ditas Emprestimo Nivional de 1895, port 	
	

9238000
Ditas idem item do 1895, nom 	

	
9402000

Ditas idem idem de 1889, port
	

1:5303000
Bancos

Banco da Republica do Brazil, 50 0/0... 	 sst000
Dito idem, integ 	

	
128'3000

Dito Rural e Hypoth eca.rio, 50 °/0 	
	 1058000

Dita idem idem, !nteg 	
	

21 53000
Companhias

Comp. Melhoramentos no Brazil. 	 	 168500
Dita Loteria Nacional. 	 	 19$000
Dita Ferro Carril Jardim Botanico 	 	 108;00

Debentures

Debs. do Banco Credito Movei 	 	 304000
Bebo, do Jornal do Commerelo 	 	 1614000

Ultra
Latiras do Banco Credito Real do Brasil,

papol . 	 	
33$000

Vendas por advard
3 apolicos geraes Is 1:000, de 5 °/o• •	 940$000

Rio de Janeiro, 3 lo novembro de 1898. —./otTo Ja-
come de campos, syndico.

Vitima cotação dos fundos publicos

Apolices do Emorestinto Nacional de
1868, de 1:0014 	 	 2:3305000

Ditas port. idem de 1889. 	 	
1:100300

53303:0:00.
Ditas idem, de 1879 	 	 2:
Ditas idem de 1868, de 500$ 	

	
23 00

Ditas nominaes idem de 1889 ...... 	 1: 66n$PCO
Ditas port. idem de 1895 	 	 0231000
Ditas nom. idem de 1895 	 	 9408000
Ditas port. idem Municipal de 1896 	 	 1558000
Ditas nominaes Ideia de 1806 	 	 (581000
Ditas convertidas de 1:n00$, 4 e,'0 	 	 1:2308000
Ditas idem miudas, 40/ 	 	

1:2

Ditas gemes de 1:0003, 5 Vo• .• • • • 	 9418000
Ditas idem minam de 5 o/ 	 	9408000
Ditas do Estado de Minas Geraes.. 	 	 9408000
Ditas do Ratado do Rio de Janeiro, sno*.	 4752000
Ditas do Estado do R. Grande do Sul, de

1:0002 .	 8201000
Dita.s idem, do	 	 	 410300 t)
Ditas do Estado do Repir , te Santo, 6 q	

	
9403000

Obr,giçilgs
Obrigacties do Estado do Espirito Santo,

500 francos, 5 ''/0 	 	 3802000
Rio de Janeiro, 3 1 novembro de 1808.— João Jaeorne

de Campos, syndieo.

Imprensa Nacional — Rio de Janela° — 1896.

•


